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FERIEHUSET OG DEN BILLIGE VILLA

Det var i Sommeren 1912, at Politiken udskrev sin første Konkurrence 

om de bedste Sommerhuse. Tanken laa lige for, og det var ikke vanskeligt at 

føre den ud i Livet. Interessen for det billige Sommerhus var i stadig Stigen; rfien 

med den rivende Udvikling i Byggeriet sank beklageligvis Sansen for Husenes Ar­

kitektur, i samme Grad som Lysten til at erhverve eget Hus steg. De Smaavillaer, 

der blev opført rundt omkring paa Landet, var oftest lidet kunstneriske, det var i 

altfor vid Udstrækning bleven overladt til Haandværksmestre at opføre dem, bistaaet 

af den i Reglen ganske ukyndige Bygherre. Akademisk Architektforening, som vi 

henvendte os til i Foraaret 1912 med Anmodning om Bistand ved Udskrivning- af en 

Konkurrence om gode Sommerhuse, var straks villig til at hjælpe os, og den 8. 

Juni kunde vi i Kunstindustrimusæets Sal udstille de indsendte Arbejder, hvis Tal 

ganske oversteg vore Forventninger. Tilslutningen hos vore Arkitekter var større 

end ventet, og at Tilslutningen hos Publikum — som besøgte Udstillingen i Ti­

tusindvis — var glædelig stor, var et Bevis paa, at vor Idé havde slaaei an: Tiden 

krævede det smukke og velindrettede Hus til Sommerbrug.

Et Resultat af Konkurrencen blev Bogen om Sommerhuset, som vi derpaa 

udsendte. Den bragte 92 Tegninger, og,den er nu forlængst udsolgt fra Politikens 

Forlag-. At den ikke blev til forgæves, derom vidner de mange Huse, der har rejst 

sig efter Bogens Planer, navnlig her paa Sjælland.

Imidlertid blev denne Bog forældet, fordi Overslagene og Beregningerne 

ikke længere holdt Stik. Alt Byg-gemaferiale er steget betydeligt, de gamle Tal 

passer ikke længere. Vore unge Arkitekter har forøvrigl i de forløbne fire Aar været 

i stærk Udvikling-, og der burde gives dem Lejlighed fil paany at prøve deres 

Kræfter. Vi besluttede saa i Samraad med Akademisk Architektforening og Den 

frie Architektforening at udskrive en ny Konkurrence, hvis Program vi offentlig­

gjorde den 28. Juli i Aar.

Den foreliggende Bog indeholder 86 af de indkomne Tegninger, hvis Tal 

nærmede sig et Par Hundrede. For anden Gang kunde vi glæde os ved, at Tan­

ken var slaaet an, og at der atter var Brug- for nye Idéer, nye Planer for de stadig­

flere og flere, som ønsker sig eget Hus, enten til Feriebrug eller til Helaarsbeboelse.

Konkurrencen af 1916 fik derfor en noget anden Karakter end dens For­

løber i 1912. Bolignøden i København var bleven et brændende Spørgsmaal, et 

Problem, til hvis Løsning enhver Bistand var kærkommen, og den førte os ind 

paa den Tanke, at bede Arkitekterne dels om Planer til gode og smukke Feriehuse 

og- dels til de bedste billige Smaavillaer, egnede til Beboelse hele Aaret.



Erhvervelsen af eget Hus er i det sidste Aars Tid ikke længere en Luksus 

ror mange er det bleven en Nødvendighed. Med den stadig stigende Husleje og 
de bestandig urolige Forhold mellem Husejer og Lejer, har mange søgt at løse det 

vanskelige Spørgsmaal om Lejligheden derhen, at de selv bygger i Byens Omegn 

Og for at imødekomme disse Udflyttere og i Haab om at række en hjælpende 

Haand til dem, der gerne vil have et kunstnerisk smukt og praktisk indrettet Hus, 

har. vi i denne Bog optaget en Række Tegninger til Helaars-Huse. Vi bringer 

nedenfor en kort Redegørelse for Konkurrencens Program og- Forløb, hvoraf man 

dog vil se, at vi ikke for den ny Plan har glemt Feriehuset, der for en billig Penge 

ønskes bygget til Brug i den korte Sommertid.

Endelig udsatte vi Præmier for de bedste Planer til Villahaver. Ved Kon­
kurrencen i 1912 ønskede vi kun en skitseret Angivelse af, hvorledes man tænkte 

sig Huset lagt i den omgivende Have. laar hdr vi lagt mere Vægt paa selve Have- 

anlæget, og vi udsatte fire særlige Belønninger for de bedste selvstændige Anlæg 

i Tilslutning til Feriehuset eller Villaen. Vi har gjort det for at vække Interesse for 

den bedste Udnyttelse af Grunden, der i Reglen hører til Landhuset, for at gøre 

opmærksom paa det smukke Anlægs Betydning og for Nødvendigheden af den rette 
Beplantning.

Vi skal knytte en Bemærkning til Benyttelsen af denne Bog. Hvad der 
gialdt 1912-Bogen, gælder ogsaa denne. Ved hver Tegning er Arkitektens Navn 

anført. I Følge Loven har han Ejendomsret fil sin Plan, og ingen kan ustraffet 

uden hans Vidende, opføre et Hus efter den, lige saa lidt som man paa nogen 

Maade har Lov til at plagiere den. Vi siger dette, fordi det er en Pligt ikke fordi 

vi anser det for muligt, at den, der vil have sig et smukt Hus, vil være saa uklog 

at gaa uden om den kunstneriske og praktiske Vejledning, som kun Husets Arki­
tekt kan yde. Hvis man tror al kunne spare Arkitekten, vil man hurtigt opdage 

af det ikke betaler sig. Man vil bittert fortryde, at man Ikke gav Bygmesteren, hvad 
aer tilkommer ham.

Vi bringer sluttelig-en Tak til de to Arkitektforeninger, Akademisk Arehitekt- 
forening og Den frie Archifektforening, som beredvilligt har staaet os bi ved Kon­

kurrencens Afholdelse, ved Udtagning af Planerne til denne Bog og ved det hele 

omfattende Arbejde, som en Konkurrence med paafølgende Udstilling- betyder. Nogen 

bedre Vejledning kunde vi ikke faa, og nogen bedre Sikkerhed kunde ikke ydes 

Publikum for, at det, der foreligger i Bogen, er kunstnerisk forsvarligt og i alle 
Maader svarende fil de praktiske Krav.

POLITIKEN.
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KONKURRENCEN
Dens Program og Resultat.

Efter en Henvendelse til Akademisk Architektforening og - Den frie Archi- 
tektforening med Anmodning om de to Foreningers Bistand ved Konkurrencens 
Afholdelse modtog - vi fra deres Formænd, Arkitekt K. Varming og Arkitekt Povl Bau- 
mann elskværdigt Tilsagn om Foreningernes Medvirken og Meddelelse om at føl­
gende Arkitekter var udvalgt til at tage Sæde i Bedømmelsesudvalget: O. Dahl- 
strøm, Henning Hansen og G. Laage fra Akademisk Architektforening og - Ivar 
Bentsen og Louis Hygom fra Den frie Architektforening. Til Deltagelse i Pro­
grammets Udarbejdelse er desuden valgt Arkitekt L. S. Lauritzen. Et Underudvalg 
bestaaende af denne og Arkitekt Louis Hygom udarbejdede Programmet i dets 
Enkeltheder. Valgt af Politiken var desuden som særlig kyndig paa Ha  vea ni æggets 
Omraade Havearkitekt Erstad-Jørgensen, paa det hygiejniske Dr. med. V. Meisen 
og af Redaktionen cand. mag. Vald. Koppel samt Journalist Helge Wamberg, der 
tillige virkede som Komitéens Sekretær.

Den samlede Bedømmelseskomite vedtog nedenstaaende

Program :

i en Bys 
bekvem

Konkurrencen omfatter Tegninger til Feriehuse og mindre Villaer til Helaarsbeboelse samt Planer til Anlæg 
af Husets Omgivelser, Ved Villaer til Helaarsbeboelse tænkes nærmest paa Boliger for en enkelt Familie ' "
Udkanter eller Omegn, og der vil for disse Huses Vedkommende blive lagt Vægt paa en for Husførelsen 
Fordeling af Rummene og paa gode hygiejniske Forhold.

Klasse A omfatter Feriehuse, hvis Byggesum ikke overstiger 4000 Kr.
Klasse B omfatter Feriehuse, hvis Byggesum ikke overstiger 6000 Kr.
Klasse C omfatter Villaer, hvis Byggesum ikke overstiger 8000 Kr.
Klasse D omfatter Villaer, hvis Byggesum ikke overstiger 12.000 Kr.

, Bedømmelsesudvalget forbeholder sig Ret til at henføre et indsendt Arbejde til en anden KlasseBedømmelsesudvalget forbeholder sig Ret til at henføre et indsendt Arbejde til en anden Klasse end den 
opgivne, dersom den skanner, at Byggesummen er for lavt ansat, og til at udelukke saadanne Arbejder fra Præmi­
ering, hvis Byggesum formenes væsentlig at ville overstige Maksimumssummen for Klasserne B. og D.

Politiken forbeholder sig Ret til, foruden de præmierede Tegninger, at gengive saa mange af de indsendte, 
som Redaktionen efter Samraad med Bedømmelsesudvalget maatte finde ønskeligt, i en Bog, som agtes udgivet i 
Lighed med den efter Konkurrencen i 1912 fremkomne. Efter Reproduktionen tilbageleveres Tegningerne til Ejer- 
mændene, som beholder den kunstneriske Ejendomsret.

Af Hensyn til Reproduktionen maa Tegningerne udføres i sort Tusch-Stregbehandling og i Format 450X 
575 m/m, og der vil blive sat Pris paa en smuk Fordeling af Tegningerne.

Disse udføres i Maalestok 1:100 og maa paa fyldestgørende Maade vise Bygningen i Planér, Snit og Facader 
samt omfatte Situationsplan, -visende Bygningens Forbindelse med det omgivende Terræn og mindst en Perspektiv 
af Husets Ydre Perspektivtegninger udover det forlangte kan udføres efter Behag, men paa særlige Ark (af samme 
Størrelse og Format), dersotn anden Fremstillingsmaade benyttes.

Tegningerne forsynes med Maalestok og indskrevne Hovedmaal: Meter.
Tegningerne ledsages af en maskinskreven, kort Redegørelse for Byggemaade, Matcrialebenyttelse og Be­

handling. Opgivelse af Byggesum samt Oplysning om, i hvilken Egn Huset" er tænkt beliggende. Opgivelsen af 
Priserne opstilles saaledes:

a. Fuld Etage m2 a Kr. 
Kælder —
Tsigetaize —

Tillæg for Udbygninger etc.

Samlet Byggesum — Kr.

b. Samlet Kubikmaal af Bygningen 
regnet efter Yderflader af Mure 
beregnes til:

for Kl. A og B 11 a 13 Kr.
for Kl. C og D 17 a 19 Kr. r
Tillæg for Udbygninger etc, 

— Kr. 
= Kr. 
= Kr. 
= Kr.

inkl. Kælderrum, 
og Tag i m3, der

pr. m3 — Kr.
pr. m3 = Kr.

Samlet Byggesum = Kr
(De angivne Enhedspriser pr. m3 vil af Bedømmelsen blive lagt til Grund for Arbejdernes Henførelse til 

de forskellige Klasser eller Udelukkelse fra Præmiering).
Tegningernejnaa ikke spændes paa Blændrammer, men udføres paa Karton eller opklæbes paa Pap — af 

Maksimalstørrelse 465X590 m/m — og mærkes i øverste veristre Hjørne med Klasse A, B, C eller D.
Politiken udsætter følgende Præmier:
For hver af de 4 Klasser en 1. Præmie paa 300 Kr., en 2. Præmie paa 200 Kr. og en 3. Præmie paa 100 Kr., 

altsaa ialt 12 Præmier til samlet Beløb 2400 Kr., samt som Præmier for særlig gode Planer til Anlæg af Husets Om­
givelser: En 1. Præmie paa 150 Kr., en 2. Præmie paa 100 Kr. og to 3. Præmier a 50 Kr.

Disse sidste Præmier kan tildeles Konkurrenceforslag under alle 4 Klasser, navnlig hvor Arealet i væsent­
lig Grad er udnyttet som Have, dog kun under Forudsætning af, at de til Forslagene hørende Huse er saa gode, at 
de af Dommerudvalget kan anbefales til Optagelse i den paatænkte Bog.

De Deltagere, der ønsker at konkurrere til-disse Tillægspræmier, maa lade deres Forslag ledsage af en 
særlig Situationsplan i større Maal (1:1000 eller 1:2000 efter Arealets Størrelse og Anvendelse), tegnet med Reproduk­
tion for Øje, som ovenfor angivet, paa Papir af samme Format som Haandtegningen og med Angivelse af, hvilket 
Plantemateriale, der tænkes anvendt.

De Konkurrerende maa tillige opgive om Beliggenheden er tænkt i Udkanten af en By eller ude i Landet 
ved Strand eller ved Skov, og med hvilke Jordbundsforhold der er regnet, og Arealets Størrelse'og Anvendelse maa 
staa i rimeligt Forhold til Ejendommens Beliggenhed og Benyttelse.
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Program udleveres fra Politikens K ontor, R aadhuspladsen . Sam m e Sted indleveres K onkurrenceforslag  
senest M andag den 25. Septem ber 1916.

. , , , , D e forsynes m ed skrevet M æ rke eller M otto og ledsages af tilsvarende m æ rket, uigennem sigtig K onvolut, 
indeholdende N avn og A dresse. 00

D ersom  der ikke sam tid ig m ed A fleveringen er taget skriftlig t Forbehold herim od, vil efter U dstillingen  
N avnekonvoluterne til de Forslag , som  er udtaget til R eproduktion , blive aabnet og N avnene optaget i B ojzen .

A ngaaende T egningernes A fhentn ing vil senere ske B ekendtgørelse.

B edøm m elsen foretages um iddelbart efter K onkurrencens Slutn ing, hvorpaa sam tlige T egninger vil blive  
offentlig  udstillede i K unstindustrim uæ set. & s s

„  B edøm m elsesudvalget bestaar af: Fra A kadem isk A rchitektforening : G. Laage, O. Dahlstrøm og Henning
Hansen. Fra D en frie A rchitektforening: Ivar Benisen og Louis Hygom. V algt af Politikens R edaktion: D r. m ed. V . 
Meisen og H avearkitek t Erstad-Jørgensen.

D esuden deltager i B edøm m elsen to M edlem m er af R edaktionen.

K onkurrencen blev offentlig udskrevet i Politiken den 28. Juli og M andag  

den 25. Septem ber blev fastsat som den sidste Indleveringsfrist. D er indkom op  

im od 200 T egninger, som fra L ørdag den 31. Septem ber til Søndag den 21. O k­

tober var udstillet i K unstindustrim usæ ets Sal, der ligesom i 1912 venligst var os 
overladt af M usæ ets D irektør, H r. Emil Hannover.

B edøm m elsen fandt Sted i D agene fra den 26— 30. Septem ber og fik fø l­
gende U dfald :

K lasse A : Som m erhuse, hvis B yggesum  ikke overstiger 4000 K r.

3. Præ m ie (300 K r.) tildeltes A rkitekt Edv. Thomsen for ef U dkast, m æ rket »Sort 

og H vidt« .

4. Præ m ie (200 K r.) A rkitekterne Kaj Rasmussen og Axel Ekberg for et U dkast, 
m æ rket »B irkebo«.

5. Præ m ie (100 K r.) A rkitekt Kay Eisker for et Projekt, m æ rket »K linker« .

K lasse B : Som m erhuse, hvis B yggesum  ikke overstiger 6000 K r.

1. Præ m ie (300 K r.) A rkitekt Tage Rue for et Som m erhus, m æ rket »Ferie« .

2. Præ m ie (200 K r.) A rkitekt Edv. Thomsen for' et H us, m æ rket »Sort og - H vidt« .

3. Præ m ie (100 K r.) A rkitekt G. Juul Erankel for et U dkast, m æ rket »H us ved  

V esterhavet« .

K lasse C : V illaer, hvis B yggesum  ikke overstiger 8000 K r.

1. Præ m ie (300 K r.) A rkitekt Ingrid Møller for en V illa, m æ rket m ed en H usgavl. 

2. Præ m ie (200 K r.) A rkitekt Chr. Jensen for et H us, m æ rket »B ygge og - B o«.

3. Præ m ie (100 K r.) A rkitekt Georg Gøssel, for et Projekt, m æ rket 2  =  1 -f-1 ,1 .

K lasse D : V illaer, hvis B yggesum  ikke overstiger 12,000 K r.

1. Præ m ie (3Q 0 K r.) A rkitekt Chr. Kampmann for en V illa, m æ rket »Septem ber 1916«.

2. Præ m ie (200 K r.) A rkitekt Kay Eisker for et U dkast til et H us, m æ rket »R ød- 
kalket«.

3. Præ m ie (100 K r.) A rkitekt Marius Pedersen for en V illa, m æ rket »H us ved H ol­
bæ k Fjord«.

H aveanlæ ggene.

1. Præ m ie  (159 K r.) A rkitekt Edv. Thomsen for et U dkast, m æ rket »Sort og  H vidt« .

2. Præ m ie  (100 K r.) A rkitekt C. A. B. Christiansen for et H aveanlasg , m æ rket
»B ort fra B yen«.

5. Præ m ie  (50 K r.) A rkitekt H. J. Kampmann for ef Projekt, m æ rket et kronet M .

3. Præ m ie  (50 K r.) A rkitekt Tage Matthissen for et A nlæ g, m æ rket »K astanjehuset« .
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IN D H O L D

Klasse A. Huse mellem 3500 og 4000 Kr-. ^ id e

C H R . A N C K E R , K ø b e n h a v n , Sommerhus paa Bornholm ...................................................................................  .............  5

K N U D  B R U C K E R , K ø b e n h a v n , Sommerhus i Tisvilde Krat......................................................................................................... 6

E J N A R  D Y G G V E , K ø b e n h a v n , Sommerhus paa Landet ................................ ............................................................................. 7

K A Y  F IS K E R , K ø b e n h a v n  (3 . P ræ m ie ), Sommerhus ved Gudhjem .............      . . .. . .. . .  4

G . V . J U U L  F R A N K E L , K ø b e n h a v n , Sommerhus i Sorø Skov .................................................... ................. ......... . . .. . . .  9

O V E  F U N C H -E S P E R S E N , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Gilleleje ............ ........ ____  __ ............................ .... 8

F . G A L A T IU S , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Lønstrup ............          ........... ...........1 0

G .JE R L Ø V -K N U D S E N , K ø b e n h a v n , Sommerhus i Silkebor egnen ......    ... ......... ....... . . . . .. . . .. . . .. . . .. . .. . . .. . . .. . . . . . . .. . . . 1 4

A X E L  H A N S E N , V e jle , Sommerhus ved Sæby .........................................................................  1 1

E L I.IO T  H J U L E R , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Gurre     ... .................................... ............ _______ __  1 2

W IL L IA M  J E R N D O R F F , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Brøndbyvester Strand ............................................................... 1 3

V . S T E N  M Ø L L E R , Ø v e rø d , H o lte , Sommerhus ved Budeskov ................ ................. 1 5

K A I R A S M U S S E N  o g  A X E L  E K B E R G , K ø b e n h a v n  (2 . P ræ m ie ) , Sommerhus i Nordsjælland, m e d  fa rv e la g t T e g n in g 2

— — Haveplan ....................   3

E D V A R D  T H O M S E N , K ø b e n h a v n  (1 . P ræ m ie ), Sommerhus paa Landet, m e d  fa rv e la g t T e g n in g  . . . .. . .    1

— — Haveplan (1 . P ræ m ie ) . . . .. . . .. . . .       5 6

K A J T U R IN , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Vesterhavet, Blokhus ...........        1 6

E J N A R . Ø R N S H O L T , N a k s k o v , Sommerhus ved Lindelse, Lolland ...................................................................... 1 7

Klasse B. Huse mellem 4000 og 600© K p .

2 1

2 2

2 3

2 4

2 0

2 9

2 5

3 9

2 8

2 6

2 7

3 0

3 1

3 2

3 3

3 4

3 5

3 6

3 7

3 8

1 8

4 0

1 9

4 1

4 2

K A Y  T . S T . B IL L E , O d e n s e , Sommerhus ved Kildekrog mellem Hornbæk og Gilleleje

K N U D  B R U C K E R , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Vordingborg

C . A . B E G T R U P  C H R IS T IA N S E N , H e lle ru p , Sommerhus ved Gumperup Klint i Sydsjælland ................................., 
E . F O E R S O M  C L É M E N T  o g  N . S IM O N S E N , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Himmelbjergsøerne ................................ 

G, V . J U U L  F R A N K E L , K ø b e i 'ih a v n  (3 . P ræ m ie ), Sommerhus i Klitterne ved Vesterhavet ........................................ 

G J E R L Ø V -K N U D S E N , K ø b e n h a v n , Sommerhus ued en østjysk Fjord
F .  C . H A R B O E , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Roskilde. Fjord

J .  H A R T M A .N N -P E T E R S E N , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Gumperup Klint i Sydsjælland
N .  H A .T T 1 N G -J Ø R G E N S E N , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Roskilde Fjord

J E N S  K R . J E P S E N , V a d e t , T o ln e , Sommerhus ved Vesterhavet

W IL L IA M  J E R N D O R F F , K ø b e n h a v n , Sommerhus i Nordsjælland ved Tisvildehegn
K A I W E L H . L U N D , K ø b e n h a v n , Sommerhus i Silkeborgegnen

T . W . M O L L E R U P , ) „ T T T , f Sommerhus i en Landsbu 1
m  w  » tn tiv n r-n I F irm a : M o lle ru p  &  W e b e r, i _  , , , . a . . . .. . . .. . . ..  u d e n fo r
T . W . M O L L E R U P ,  1  \ Sommerhus ved Nordsjællands Nordkyst \
T . W . M O L L E R U P , ) H o l]  æ n d e r  d j  n e t  3 2 , 1 . S a l. C . [  S o in m e rh u s  t ø s tjy l la n d . . . .. . . .. . . .. . . .. . .. . . .. . J  K o n k u r re n c e n

IN G R ID  M Ø L L E R , H e lle ru p , Sommerhus ved Køge Bugt

V . S T E N  M Ø L L E R , Ø v e rø d , H o lte , Sommerhus i Nordsjælland 

V IG G O  N O R N , H o rs e n s , Sommerhus ved Vejle Fjord I

V IG G O  N O R N , H o rs e n s , Sommerhus ved Vejle Fjord II

E R N S T  H E IN R P E T E R S E N , K ø b e n h a v n , Sommerhus i Nordsjælland

T A G E  B U E , K ø b e n h a v n  (1 . P ræ m ie ) , Sommerhus i Nordsjællands Klitter, m e d  fa rv e la g t T e g n in g  

P . S T E G M A N N , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Nexeløbugten

E D V A R D  T H O M S E N , K ø b e n h a v n  (2 . P ræ m ie ) , Sommerhus paa Landet, m e d  fa rv e la g t T e g n in g  

H A N S  .1 . T V E D E . K ø b e n h a v n , Sommerhus ved Sletten

E J N A R  Ø R N S H O L T , N a k s k o v , Sommerhus ved Nordsjællands Kyst

Klasse C. ÉLuse mellem 6000 og 8000 Kr.

A L F . B R A N D T , H e lle ru p , Sommerhus paa Landet

G E O B G  G Ø S S E L , K ø b e n h a v n  (3 . P ræ m ie ), Sommerhus i en Bys Udkant
G . V . J U U L  F R A N K E L , K ø b e n h a v n , Sommerhus i Korsør

J . J A K O B S E N , H jø rr in g , Sommerhu i en mellemstor nordjysk By

C H R . J E N S E N , K ø b e n h a v n  < 2 . P ræ m ie ), Sommerhus i Udkanten aj København, m e d  fa rv e la g t T e g n in g  

W IL L IA M  J E R N D O R F F , K ø b e n h a v n , Sommerhus ved en af Sydsjællands Skove
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1. Præmie.
Arkitekt: Ed v a r d  Th o m s e n .

Huset er bygget af Træ, Taget dækket 
med Straa. Vinduer og Døre males hvide, 
det øvrige udvendige Træværk tjæres med 
Kultjære eller henstaar uden Behandling. 
Skorstene tjæres eller hvidtes. Indvendig 
beklædes Væggene med Brædder. Daglig­
stuen tænkes at gaa helt op til Kippen af 
Taget, Loftet kan udføres af Lærred (møn­
stret) som et Telt. Vinduer og Døre samt 
Fodpaneler males, Gulvene holdes hvidsku­
rede. En Jordkælder til Fødemidler findes 
udenfor Huset.

a. Fuld Etage 42 m2 a 32,00 Kr. = 1344 Kr. 
Tag (udeti Værelser)

42 m3 a 18.00 Kr. = 7S6 „ 
Tillæg for Udbygninger etc. 500 „ 

Samlet Byggesum (uden Have) 2600 Kr.

b. Samlet Kubikmaal af Bygningen
168 m3 a 12.50 Kr. = 2100 Kr.

Tillæg for Udbygninger etc. 500 „

Samlet Byggesum (uden Have) 2600 Kr.

/j /<s- /t /7 te
T i i i r LMfer
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2. Præm ie.

A rkitekterne: K a i R a s m u s s e n  og A x e l  E k b e r g .

H uset tæ nkes opført ved en Sø i N ordsjæ lland.
U dvendige M ure 1 Sten tykke af flam m ede Sten, der  

indvendig i Stuen fuges og udvendig pudses groft og  kalk- 
farves. I øvrige R um pudses V æ ggene. Skillerum af 1/2 
Sten eller B ræ dder. I Stuen og G angen B jælkeloft os  
K lm kegulv . T ag af røde T eglsten . I Stuens E ndevæ g  
Skydevinduer, saaledes at der ligesom  frem staar V eranda, 
naar de skydes ned. Spisekam m eret har i G ulvet L em  til 
et forsæ nket K æ lderrum

U dvendigt T ræ væ rk oliem ales.
O m  G runden hegnes m ed H æ k.

W O O

Byggesum;

a. Fuld E tase  
K æ lder 
T agetage

275 m ® a K r. 13.00 == 3575 K r.
2 „ - „ 15  00 = 30 „

79 „ - , 4 -00 = 316 »

Sam let B yggesum  3921 K r.

b. Sam let K ubikm aal af  B ygningen  inkl. K æ lder­
rum , regnet efter Y derflader af M ure  og  T ag:

356 m ’ a K r. 11.00 =  3916 K r.

10
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3. Præmie.

Arkitekt: Ka y  Fis k e r .

W v eT z K L I f f £ & N~ £ S Y D FOR. GUD K j £ /£.

Hus i Klipperne Syd for Gudhjem.

Murene opføres som hule l1/« Stens Mure af mørke 
næsten sintrede Hasleklinker, 30 mm tykke (Fliser). De 
vandrette Fuger udkradses. Taget dækkes med gamle 
Tegl. Skorstenen hvidtes. Gulv i Køkkenet lægges af 
Klinker, i Forstuen af ølandske Fliser. Lofter af hv. 
Brædder, i „Stuen" med malede Dekorationer i Olie og 
Lim. Paa Terrassen lægges Gulvet af let tilhugne Mark- 
eller Sprængsten med Græs i Fugerne. Vinduerne indad- 
gaaende uden Midtpost.

Udhus med Retirader og Redskabsrum bygges ind i 
Klippen.

Omkostningerne :

ca. 210 m3 a ca. Kr. 12.00 = Kr. 2500.00
Udhus „ 50.00
Brønd „ 100.00
Terrasse „ 200.00

Kr, 2850.ÖÖ

Bebygget Areal: ca 70 m2 a Kr. 36.00 — Kr. 2520.00

— 4 —



A rk itek t: C h r . A n c k e r .

/WdWzT /VO£) ^c/£>

H u se t tæ n kes b e lig g en d e v ed  B o rn h o lm s  
Ø stk y st p aa  en  h ø jtlig g en d e  G ru n d  u m id d e l­
b a rt S y d  fo r N ex ø D er e r fri U d sig t o v e r  
Ø ste rsø en  o g  lig e led es in d o v e r L an d . D er  

e r u d m æ rk ed e  Jo rd b u n d sfo rh o ld o g  d irek te  
A d g an g  til B alk a B ad es tran d .

H u se t m u res a f  l 1 /®  S ten s  M u r, p u d ses o g  

h v id te s , tæ k k es m ed  im p ræ g n e re t S traa , o g  
u d v en d ig t T ræ v æ rk m ales g rø n t.

P u lte rru m  o v e r  S o v ek am m er  o g  K ø k k en ,  
o g  u n d e r  K ø k k en g u lv e t en  lille  F o rsæ n k n in g  
til le tfo rd æ rv e lig e V arer.

B y g n in g en  in d eh o ld e r:

2 7 1 m 3 a  K r 1 4 .0 0  K r. 3 7 9 4 .0 0

C y k le - o g  R ed sk ab sru m »  1 5 0 .0 0

S am le t B y g g esu m  K r. 3 9 4 4  0 0

p /o // /a. /s /r/vcnr/?

! I ( I I I -P t I I -1

/ O / 9. 3 ? -i' 6 7 <? /Ø // /». /3 /p /7 /J /<? to
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Arkitekt: Kn u d Br u c k e r .

SITUrølONSPLAN

Beliggenhed i Tidsvilde Krat.

Udvendig: Tjæret Sokkel, hvidkalket skuret Mur, Straa- 
tag, perlegraa Vinduer.

Indvendig: Bjælkeloft, kalkfarvede Vægge og tonfarvet 
Træværk.
Kadder under Køkken med Trappe ved Lem 
under Køkkenbord. Fast Bænk med Seng i 
Karnap.

Fuld Etage 79 m2 a Kr. 45.00 = Kr. 3555.00
Kælder 7 „ - „ 25.00 = „ 175.00
Rum for Cykler og Redskaber

10 m2 a Kr. 26.00 — „ 260.00

Samlet Byggesum Kr. 3990.00

Samlet Kubikmaal 340 m3.



Arkitekt: Ejn a r  Dy g g v e .

Udsigten paa langs gennem Dalstrøget og fremad mod 
Syd samt Terrænforholdene har været Forudsætningen for 
J lanen. Det ydre staar i nøje Forbindelse med den sted­
lige Teknik og Materialbrng.

Tjæret Betonsokkel. Rappet hul Mur, farvet med svagt, 
kalkgrønt. Straatag. Hvidt Træværk. Umalede Gavle 
Halvdøre. Bæak og Bord paa Murstensflade til Køkken- 
arbejde i det fri. Smaa Gæstekamre paa Loftet.

Huset fæstnes paa den naturlige Terrasse ved Læplant­
ning af Birk og Fyr, særlig ved Gavlen, hvor Spændehuset 
til Brænde slutter Pia risen. Der anlægges ikke Have, men 
Gyvel, vilde Roser, Kaprifolier med fl. af Stedets Flora 
fredes.

a. Fuld Etage 178 m3 a Kr. 13.50 = Kr. 2418 
Tagetage 114 „ - „ 7.00 = » 798

Samlet Byggesum Kr. 3216

b. Husets Kubikindhold — 292 m8 a Kr. 11 — Kr. 3216

— 7 —



Arkitekt: Fu n c k -Es pe r s e n .

'I11''o Ir fe L-k'

Huset er tænkt beliggende ved Gilleleje, opfort af ind­
muret Bindingsværk med ru lodret Bræddebeklædning. 
Ved Udhuset er der kun tænkt dobbelt Bræddebeklædning 
ved Vægge og enkelt Loftsbeklædning. Skillerum i Tag­
etagen er enkle, hv. pi. Bræddeskillerum. Taget dækkes 
med Straa. Vinduer og Verandastolper og Døre er tænkt- 
hvide, iøvrigt udvendig Træværk mørkt.

Omkostninger er;

a. Fuld Etage (excl. Veranda) 57 m2 a Kr. 40 = Kr. 22.S0.00 
Ingen Kælder.
Tasretage 45 „ - , 26 = „ 1170.00
Tillæg for Udbygninger og Veranda „ 550.00

Samlet Byggesum Kr. 4000.00

b. Samlet Kubikmaal (excl. Udbygning og Veranda)
313 in3 a Kr. 11 — ca. Kr. 3450.00
Tillæg for Udbygning og Veranda „ 550.00

Samlet Byggesum Kr. 400G.0Q

-• 8 —



Arkitekt: Juul Frankel.

Hop VESf.

SNlf

H°P ØST

»-

Huset tænkes liggende i en Lysning i Sorø Skov med 
Udsigt over Søen til Sorø Akademi, og opført paa en Grund 
sat af Kampesten. Væggene rejses som et Bindingsværks­
skelet udvendig beklædt med vandretliggende, brede, ru, 
pløjede Planker. De viste Pilastre paanagles ovenpaa Be­
klædningen, som imiterede Stolper. Indvendig beklædes i 
Soveværelset og Forstuen med J/a“ høvl. Brædder eet paa 
to; i de øvrige Rum beklædes med 1 “ høvlede og pløjede 
Brædder; i Opholdsstuen opsættes Lærred paa Væggene. 
Den viste Kamin vandskures og hvidtes. Taget tækkes ined 
Rør og Ydervæggene tjæres med brun Tjære. Skodderne 
holdes lyse. I Opholdsstuen tænkes anbragt brede Bænke, 
som man kan sove paa om Natten.

Beregning;

ca. 65 m2 a Kr. 63.00 -= ca. 4025 Kr.

ca. 335 m3 a Kr. 12.00 — ca. 4025 Kr.

1-jophnWrriifnTåTil -lo
TnETFR-



A r k i t e k t :  F . G a l a t i u s .

B e t o n f u n d a m e n t e r n e  s t ø b e s  i  B l a n d i n g s f o r h o l d  1 — 4 — 8  

t i l  f r o s t f r i  D y b d e . M u r e n e  o p f ø r e s  a f  h e l b r æ n d t e  f l a m m e d e  

S t e n ,  d e  v a n d s k u r e s  o g  h v i d t e s  m e d  H v i d t e k a l k  m e d  e n  

r i n g e  T i l s æ t n i n g  a f  O k k e r . S o k l e n ,  T r æ v æ r k  p a a . G a v l e n e ,  

v e d  S k o r s t e n  o g  K v i s t e  t j æ r e s . V i n d u e r ,  D ø r e , S k o d d e r  o g  

a l t  u d v e n d i g t  T r æ v æ r k  o l i e m a l e s  i e n  b r u n r ø d  T o n e

I  L o g g i a e n  l æ g g e s  M u r s t e n s g u l v , B e t o n g u l v  i  K l o s e t  o g  

R u m ,  V ?  S t e n s  K a p p e h v æ l v i n g  o v e r  K l o s e t . I  O p h o l d s s t u e n  

f ø r s t e , i K ø k k e n  o g  p a a  L o f t a n d e n  S o r t G u l v b r æ d d e r .  

I n d v e n d i g  B e k l æ d n i n g  p a a  L o f t e t a g e n  a f  t y n d e  p i . o g  s t o f .  

B r æ d d e r , S k i l l e r u m  a f  6 / * “  h v . p i . o g  s t o f .  B r æ d d e r .

B o r d ',  B æ n k e  o g  A l k o v e r  e r  m e d r e g n e t  i  B y g g e s u m m e n .  

T a g e t  t æ k k e s  m e d  R ø r . K u l e  o g  K ø l e r u m  s t ø b e s .

B y g g e g r u n d e n  e r  N o r d  f o r  L ø n s t r u p  m o d  H a v e t .

a .  F u l d  E t a g e  4 3 . 7 5  m 2  a  K r .  3 3 . 4 8  =  K r .  1 4 6 5

L o f t e t a g e  4 3 . 7 5 „  -  „  2 6 . 7 4  =  „  1 1 7 0

T i l l ,  f o r  K u l e  o g  K ø l e r u m  5 , 5 0 „  -  ,  1 0 . 0 0  =  • „  5 5

S a m l e t  B y g g e s u m  K r .  2 6 9 0

b .  S a m l e t  K u b i k m a a l  2 3 0  m 3  a  K r .  1 1 . 4 5  =  K r .  2 6 3 5

T i l l ,  f o r  K u l e  o g  K ø l e r u m  4 , 4  ,  -  „  1 2 . 5 0  —  „  5 5

S a m l e t  B y g g e s u m  K r . 2 6 9 0

1,1

-  1 0  —



A rk itek t: A x e l  H a n s e n .

H uset er tæ nk t beliggende ved  S æ by lige op  til L ande-  

ve J® n - D enne Iøber fra sæ by til F rederik shavn para le lt  
m ed H avet og i kun faa S krid ts A fstand fra dette . D er  
ligger en fo rtrin lig  S øbadeansta lt ved H avet.

H uset er tæ nk t pudse t og gu lka lke t, opfø rt af to halve  

S tens Y derm ur (H u lm ur) og dæ kket m ed S traa . F orstue ,  
K økken in . v . m ed M urstensgu lv og iøv rig t T ræ gu lv paa  
m agert B etonunderlag m ed indstøb te L ister.

S ovelokalite te rne er tæ nk t udsty re t paa K ahy tsm aner  

m ed K øjer, der da kan væ re enkelte e lle r dobbelte , a lt 
e tte r F am iliens S tø rre lse . B eny ttes dobbelte  K øjer rum m er  
H uset 8 P ersoner og P ige .

I K økk enet tæ nkes  opstillet  fo ruden  K om fure t en  G rube-  

kedcie l, saa ledes a t K latvadsk kan besø rges. S p isekam ret 

er fo rsæ nket nog le  T rin  i Jo rden , saa ledes a t G ulvet ligger  
i H øjde m ed  U nderkan t F undam en ter.

D er er ingen V æ relser i T agetagen .

Udgifterne stiller sig saaledes:

F u ld E tage  73 ,5 m 3 a K r. 40 =  K r. 2940
Ingen K æ lder.

T agetage (uden B eboelse) 73 ,5 „ - „ 10  = „ 735
1 'H æ g  fo r U dbygn inger e tc . . „ 300

S am let B yggesum  K rT ~ 3975

T illæ g fo r
K ubikm eter 334 a K r. 11 =  K r. 3675

U dbygn inger e tc .  , 300

S am let B yggesum  K r. 3975

—  11 —



Arkitekt: El l io t  Hju l e r .

'florctsLcle-—- Lde-

Ydermurene er 12“ hul Mur med Staal- 
traadsbindere. Huset tækkes med Straa.

Ydermurene kalkes stærkt gule, Soklen 
blaagraa Vinduer og Yderdøre males hvide, 
Skodderne blaagraa. Gavlene tjæres.

Overslag:

a. Fuld Etage 61 m2 a 40 Kr. = 2440.00
Loft 40 , - 35 „ = 1400.00

Samlet Byggesum 3840.00

b. 256 m3 a 15 Kr. =
Samlet Byggesum 3840,00

Huset er tænkt liggende langs Helsingør- 
vejen ved Gurre.

. . O / Z 3 C
1oo H—!-- I---- 1--- |--- 1--- 1-
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A rk ite k t: W i l l i a m  J e r n d o r f .

T

H u se t tæ n k e s o p fø r t p a a  e n  G ru n d  v e d  B rø n d b y v e s te r  

S tra n d  in d e n fo r L a n d e v e je n . G ru n d e n s  T e rræ n  h æ v e r s ip  

m o d  N o rd  o g  g iv e r  f r i U d s ig t o v e r  d e  m o d sa tlig g e n d e  la v e re  

G ru n d e  u d  t i l K ø g £ b u g t. H a v e n  k a n te s p a a d e tre  S id e r  

m o d  N a b o e n  a f e n  H æ k  o g  e n  R æ k k e  F ru g ttræ e r .

B y g n in g e n  o p fø re s a f  T ræ . S k e le tte t a f  2 x /2 “ X  5 “ P la n ­

k e r , u d v e n d ig  b e k læ d t m e d  ru  3 /4 “ B ræ d d e r , d e r l is te s , o g  

in d v e n d ig  m ed  1 “ h ø v le d e , p lø je d e  B ræ d d e r . T a e e t d æ k k e s  

m ed  S tra a , R y g n in g e n  m e d  G ræ stø rv . S k o rs te n e n m u re s  

a t b  la m ste n , so m  b e ra p p e s , a fk o s te s o g  h v id te s , l ig e le d e s  

K a m in e n . U n d e r T rap p e n e r fo rsæ n k e t e t l i lle  R u m  t il  

S p ise k a m m e r I K ø k k e n e t re g n es  k u n  m e d  B ru g  a f  P e tro ­

le u m sa p p a ra te r  e . 1 . D e n  u d v e n d ig e  ru  B e k læ d n in g  tæ n k e s  
s tro g e t m e d  F a lu -R ø d  (S v e n sk  R ø d ) .

U d g ifte rn e  t il O p fø re lse n  s tille r  s ig o m tre n t sa a le d e s :

4 7 m 2 fu ld  E ta g e  a  4 0 K r. =  1 8 8 0  K r.

3 0 „ T a g e ta g e - 3 0 „ =  9 0 0 „

ia lt 2 7 8 0  IkE

e lle r 2 1 1 m 3 a  1 3  K r. =  2 7 5 0  K r.

—-bj i ! i -1 r 1 . 1 1 1 t t f
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Arkitekt: Gj e r l ø v -Kn u d s e n .

SIDK M00 5YP SfDE MOD HORD .

GAVL MOÖVE5T

Huset tænkes beliggende i Silkeborgegnen. Sokkelen 
støbes af Beton. Væggene udføres af Bindingsværk beklædt 
udvendig med Brædder, et paa to, indvendig med høvlede 
og pløjede Brædder. Den udvendige Beklædning behandles 
ikke, hvorimod Væggen indvendig stryges med en varm 
Lasurfarve. Taget dækkes med røde Tegl.

Fuld Etage 40,5 ni2 a Kr. 35 = 1350 Kr.

122 m3 a Kr. 11 = 1350 Kr.

|:|OO.

— 14 —



A rkitekt: S t e n  M ø l l e r , H olte.

H uset er tæ nkt opført ved  R udeskov, um iddelbart N ord  
for Ø verød og tæ t ind under Skoven.

G runden som tænkes anvendt er ca. 50 X 100 m  stor  
og ligger udyrket hen (græ nsende til A gerland). D en heg ­
nes m ed et lavt, yderst sim pelt D yrehegn og faar iøvrigt 
Lov til at beholde sit naturlige U dseende.

H uset faar K am pestenssokkel, et m uret Stykke som  
pudses og hvidtes og udføres ellers af Træ , som vist paa  
1  egningen. Taget dæ kkes m ed Straa eller Lyngtørv.

Skillerum m ene er B ræ dder. Loftet B jælkeloft. Til Sove­
væ relset og  A lkoverne anbringes ingen D øre, m en  Forhæ ng.

Entre os; K økken  har M urstenssjulv, R esten B ræ ddegulv. 
D er opføres et m indre U dhus til C ycler og R etirade.

Prisen bliver:

B ebygget A real 54,6 m 2 a 46 K r. =  2520 K r.
U dhus 300 „
H egn  75 ,

2955 K r~

210 m 3 a 12 K r. =  2520 K r.

iiESirwiiiii
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Arkitekt: Ka j Tu r in .

øn*ra af s t an d f r a auwr w  <».

M OD  L,AND
M OD HAV

1___
TAØ^TAC^

Feriehus ved Vesterhavet, Blokhus.

Som Situationsplanen viser er Huset tænkt beliggende  
indenfor den yderste Klitrække, m ed Udsigt over Havet

Huset opføres paa Betonsokkel af alm. helbrændte Sten, 
som 31 cm hul M ur, m ed udvendig Puds, der rødkalkes, 
Soklen gives finsk Tjære. Taget dækkes m ed M arehalm . 
Tværskillerum  m ures af V« Stens M ur, andre Skillerum af 
dobb. Brædder. Alle indv. Vægge grovpudses og  lim farves. 
Opholdsstuen gaar gennem 2 Etager. Spær og øvrigt syn­
ligt Træ høvles og behandles m ed Solignum, Rækværket 
udføres af udstukne Brædder, der m ales ; m ellem  Spær og  
Hanebaand lægges Indskud, hvorpaa pudses. I Forstue, 
Køkken og Kloset lægges Klinkegulv. I Værelser i Stue­
etagen lægges Gulv paa Gulvunderliggere paa Beton. Alt 
øvrigt Træværk m ales. Ved Spejlvending af Planen, saa- 
ledes at Opholdsstuen kom mer m od Nord-Ost, kan Huset 

bruges af en M aler.

a. Fuld Etage  
Tagetage

61 m 2 a Kr. 38.00 =  Kr. 2318.00
56 „ - „ 24,00 = » 1342.00

Kr. 3660.00

M OD

b. 280 itf a Kr. 12,00 =  Kr. 3360.00
Udhus , 300.00

Kr. 3660.00

. ...........r r p i8 p
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Arkitekt: Ejn a r  Ør n s h o l t , Nakskov.

670 --------------------->|

Huset er tænkt beliggende ved Lin delse, 
Lolland. Det udføres af Bindingsværk, ud- 
og indvendig beklædt med Brædder. De 
udv. Bræddeflacler behandles med svensk 
Rødt.

Vinduer og Døre hvidmales.
Tag og Overgavle tækkes efter lollandsk 

Skik med Rør eller Straa. Rygningen syes. 
Skorstenen hvidkalkes.

Omkostninger:

a. Fuld Etage 58,6 m2 a 47 Kr. = 2754 Kr. 
Tagetage 54 „ - 20 „ — 1080 „
Tillæg for Veranda og Cyklerum 166 „

Samlet Byggesum 4000 Kr.

b. 340 Kubikmeter a 1Al/z Kr. = 3910 Kr.
Tillæg for Veranda 90 ,

Samlet Byggesum 4000 Kr.

>1 o"1 5 ip
--------- |nu|....| ■ ,._.i . | i ■ ■ n---------FmET£^
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1. Præmie. Arkitekt: Ta g e Ru e .

Beregning.
Beliggenhed. Nordsjællands Klitter.

Materiale. Behandling.
Taarnet.

Muren: lx/2 Sten. Hvidtes udvendig. Bindingsværk ind­
vendig.

Taget: røde Tegl (gamle).
De smaa Huse.

Muren: 1 Sten. Hvidtes udvendig, pudses indvendig. 
Taget: Straa.

For at faa Kældervinduet mod Nordøst maa Planen spejlvendes.

a Fuld Etage 95 m2 a Kr. 55 — Kr. 5265
Tillæg for Udbygninger etc. , 600

Samlet Byggesum Kr 5865

b. Samlet Kubikmaal 405 m3 a Kr. 13 = Kr. 5265
Tillæg for Udbygninger etc. „ 600

Samlet Byggesum Kr. 5865

Taarnet 225 m8. De smaa Huse hver 45 m8.

— 18 —



2 . P ræ m ie.

a T

K r.

t f.. f f f-jj^Æ in i& n r

—  1 9 —

b . S am le t K u b ik m aal af B y g n in g en 2 9 5 m 3 a K r. 1 5 .0 0 —  4 4 2 5 K r.

T illæ g  fo r U d b y g n ing er  3 0 5 „

S am le t B y g g esu m  (u d en H av e) 4 7 3 0 K r.

f t-f-f- f h  f ? nn

Dagligstue.
f.zsvs.zs

A rk itek t: E d v a r d  T h o m s e n .

tSbve.^

D ag ligstu en fin d es i en  B y g n in g fo r s ig fo rb u nd e t m ed d en  

ø v rig e D el af  H u se t v ed  en  G an g , B y g n in g ern e  o m slu tte r en  R o sen ­

h av e , so m  p aa d en  en e S id e h ar en P erg o la m ed S ly n g ro ser, d er  

fø re r fra  V ejen  til H o v ed d ø ren . D ag ligstu en tæ n k es a t g aa h e lt 

o p  til K ip p en af T ag e t, n o g le  B jæ lk er g aar  ig en n em  R u m m et; d er  

er tils træ k k e lig  H ø jd e til, a t d er i B jæ lk ern e k an  o p h æ ng es  L y se ­

k ro n e , S k ib e o . 1 . G u lv en e h o ldes h v id sk u red e .

a . F u ld  E tage  7 1 m *  a K r. 4 2 .0 0 =  2 9 8 2

T ag  (u d en V æ re lser) 7 1 „ - „ 2 0 .5 0  = •  1 4 4 8  

T illæ g  fo r U d b y gn ing er e tc .  3 0 0

S am le t B y g g esu m  (u d en H av e) 4 7 3 0 K r.







3. Præmie.
Arkitekt: Ju u l  Fr a n k e l .

vest er ha i/

STRANpjJREp

sirvAT io n s pl an -f.-yoo.

rjop v es t

Huset tænkes beliggende i Klitterne ved Vesterhavet og 
tænkes opført paa en Grund sat af Kampesten. Væggene 
rejses som et Bindingværksskelet, udvendig klinkbeklædt 
med brede, ru Planker. Den indvendige Beklædning er i 
Soveværelser og Forstue et paa to af */a“ høvlede Brædder. 
Opholdsstuen og de øvrige Rum beklædes med 1“ høvlede 
°£ pløjede Brædder. I Opholdsstuen opsættes Lærred paa 
Væggene. Den viste Kamin vandskures og hvidtes. Taget 

llllllllllllinillllllillll

lægges af hollandske Tagsten og Ydervæggene tjæres med 
brun Tjære. Skodder og Vinduer holdes lyse.

Beregning:

ca 100 m2 a Kr. 63.00 = ca. 6300 Kr.

ca. 525 m3 a Kr. 12.00 = ca. 6300 Kr.

------  —-T----------------fI I METEP.
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A rk itek t: K a y  T . S t . B i l l e .

‘1 Ä W P E -M 0 P -N 0 E D -

•Jp S jO A Jæ 'M O D d /T -
•  IW M IW K -  N 0 Ii)-V E /l"

W ?4 « M -M O D -Jy D -

•UjrrJfrAH-

H u se t tæ n k es  b e lig g en d e  i U d k an ten  a f  en  G ran p lan tag e  
v ed  K ild ek rog  im e llem  H o rn bæ k  o g  G ille le je . D et tæ n k es  
o p fø rt a f 1 . S o rt h aard tb ræ n d te flam m ed e S ten o g tæ k k e t 
m ed  fø d e  T eg lsten a f h o llan d sk  M o d el. S o k k elen  a f  B eto n . 
S am tlig e S k ille ru m  p aa  L o fte t tæ n k es u d fø rt a f T ræ m ed  
R ø r o g  P u d s. S aa lb æ n k e a f Z in k .

a . F u ld  E tag e  9 2 m a a  3 3 .2 5 K r. =  3 0 5 9 .0 0 K r.
T ag e tag e  5 2 „ - 3 3 .25 „ —  1 7 2 9 .0 0 „
T illæ g  fo r U d b y g n in g er e tc . 8 0 0 .0 0 „

S am le t B y g g esu m  5 5 8 8 .0 0 K r.

b . 3 6 8 ,2 m ’ a  1 3 K r. =  4 7 8 6 .6 0 K r.
T illæ g  fo r U d b y g n in g er e tc . 

S am le t B y g gesu m  5 5 8 6 .6 0 K r.
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Arkitekt: Kn u d  Br u c k e r .

GA/LMOP-ØSTSIDE- MOD •NORD

5NIT

PLAN 'AF'STUEH FLAN AF •TAGETAGEN

Huset tænkes beliggende ved Vordingborg i Nærheden 
af Vandet.

Murene kalkes mørkerøde. Sokkelen tjæres.' Vinduerne 
og Hoveddøren hvidmales og Indgangspartiet af Cement 
hvidtes. Hoved- og Bagdøren males grønne. Taget tækkes 
med Rør og Kragetrær. Lofter hvidtes, Væggene kalk­
farves og Træværket oliemales.

Der er Kælder under Køkkenet med Elevator til Mad­
varer. Der er en Lem i Køkkengulvet med Trappe til 
Kælderen.

Fuld Etage 99 m2 a Kr. 50.00 = Kr. 4950.00
Kælder 12 „ - „ 25.00 — „ 300.00
Tagetage 75 „ - „ 10.00 = , 750,00

Samlet Byggesum Kr. 6000.00

Samlet Kubikmaal 540 ni3.

_ wrrr ri f rri i r rrt. rr. r r r r r t r t  r rTgR
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A rk ite k t: C . A . B e g t r u p  C h r i s t i a n s e n ,

Y

■> o

Feriehus ved Gumperup Klint i Sydsjælland.

F ra  S k ræ n te n e r e n h e r lig  U d s ig t m o d  S y d u d o v e r  

S v in ø B u g t o g S ø e n m e lle m  S m a a la n d e n e , o g n e d e n fo r  

S k ræ n te n  e r d e n  d e jlig s te  B a d es tra n d .

K æ ld e r o g  F u n d a m e n te r s tø b e s a f B e to n , S k o rs te n e n  

m u re s , p u d se s  o g  h v id te s . H u se t re jse s a f B in d in g sv æ rk , 

h v o rtil k a n  b e n y tte s d a n sk  G ran , u d v e n d ig  b e k læ d t m e d  

ru  F y rre b ræ d d e r e t p a a  to , in d v e n d ig  fo rsk a lle s , rø re s o g  

p u d se s V æ g g e n e , M e lle m ru m m et u d fy ld e s m e d  S k a lle r .

I L o fte t tæ n k e s B jæ lk e rn e  f r itl ig g e n d e , id e t d e  b e k læ ­

d e s m e d  h ø v le d e  B ræ d d er , G u lv e t i  T a g e tag e n  b liv e r  2  L a g  

B ræ d d e r m e d  P a p  im e lle m .

B rø n d e n  tæ n k e s a n b ra g t i K æ ld e re n .

B y g g e su m m e n  b liv e r o m tre n t 6000 Kr.

Overslag:

a .  F u ld  E ta g e  7 7  m 2  a  4 0 K r.  =  3 0 8 0  K r.

T a g e ta g e  8 7  »  -  3 0 .  —  2 6 1 0  „

K æ ld e r  1 3 ,5  ,  -  2 0 „  =  2 7 0  »

5 9 6 0  K r.

b . S a m le t K u b ik m a a l:
S tu e  (1 0 ,2 0 X 7 ,4 0 -4 ,4 0 X 0 , 3 0 )X 3 ,0 0  =  2 3 0  m »

' T a g e ta g e 9 X 1 1 X 2 ,4 -2 ,4 0 X 3 X  2 — 2 X 2 X 1 ,5  =  2 6 1 „

K æ ld e r  3 ,4 X 4 X 2 ,2 0  —  3 0 „

5 2 1 m 8

5 2 1 m ’ a  1 1 K r. =  5 7 3 1 K r.

lim lii iil I -L L - £ T . I I I -1 ,1 , l >. .L - I I l l i« iL äo a s
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Arkitekterne: E. Fo e r e o m Cl é m e n t  og N. Sim o n s e n .

tycrs/ie/St» se/ /'va se/ /va tfejerz..

Huset er tænkt beliggende paa en Bakke ved Skov og 
Sø, f. Eks. ved Himmelbjergsøerne.

Opføres paa en lav Betonsokkel med indstøbte Sanke- 
sten af udmuret Bindingsværk med ru Bræddebeklædning 
(et paa to).

Taget dækkes med Straa (imprægneret).
Vindskeder, Døre, Søjler og Vinduer males hvide. Det 

øvrige Træværk tjæres rødbrunt. Mod Loggia mod Syd er 
hul Mur (30 cm) udvendig groft pudset.

I Stuen Bjælkeloft uden Forskalling. Skillerum og For­
skalling paa Loftet ferniserede Brædder. I Stuen Brædde­
gulv, i Loggia Murstensgulv og i Brændselsrum og Closet 
Beton.

Overslag.

Fuld Etage 
Tagetage 
Loggia

72 m2 a Kr. 41.60 = Kr. 3000.00
72 „ - „ 27.70 = ; 2000.00
16 „ „ 500.00

Ialt Kr 5500.00

Samlet Kubikmaal incl. Loggia, Udhus og en 
mindre Kælder under Spisekammer

500 m3 a Kr. 11.00 = Kr. 5500.00

Bebygget Areal udgør 88 m2 a Kr. 62.46 = Kr. 5500.00
Brønd, Hegn og uforudsete Udgifter „ 500.00

Ialt Kr. GOOÖTOÖ

M..

— 24 —



A rk ite k t: F . C . H a r b o e .

(DSTStDE

H u se t e r tæ n k t la g t p a a  Ø sts id e n  a f  Roskilde Fjord i e t  

sk o v b e v o k se t T e rræ n , d e r u m id d e lb a r t N o rd  o g  V e s t fo r  

H u se t h a r s tæ rk t F a ld n e d m o d  F jo rd e n . Ø st fo r H u se t  

—  im e lle m  d e tte o g L a n d e v e je n —  u d læ g g e s e n b ro la g t  
G a a rd sp la d s m ed  e t K a s ta n ie træ  i M id te n . M o d  S y d  l ig g e r  

e n  U rte -  o g  F ru g th a v e  sa m t e n  p la n e re t, g ræ sb e v o k se t P la d s  

t il fo rsk e llig  S p o rt.
H u se t e r n a v n lig b e reg n e t fo r fe rie re n d e  M e n n e sk e r  

—  ik k e  a le n e  fo r e n  F a m ilie , m e n  k a n o g sa a b e n y tte s a f  

6 — 8 , h in a n d e n u a fh æ n g ig e P e rso n e r, f . E k s . L æ re re o g  
L æ re r in d e r , sa a le d e s a t d e  b lo t h a r K ø k k e n  o g  S p ise s tu e  

fæ lle s . N e d e n u n d e r f in d e s  4  sm a a  V æ re lse r sa m t 1 o v e n -  

p a a , i G a v le n  o v e n  o v e r K ø k k e n e t. D e  to fa s te  L ø jb æ n k e  
i S to rs tu e n k a n v e d H jæ lp a f F o rh æ n g d a n n e S o v e ru m .  

U n d e r V æ re lse  I I , I I I o g  IV  f in d e s d e r K æ ld e rru m  t il V ik ­

tu a lie r , R e d sk a b e r , B ræ n d se l o g  T o ile tte r.
H u se t e r re js t a f  B in d in g sv æ rk , u d v e n d ig  b e k læ d t m e d  

ru  B ræ d d e r m e d  L is te r , in d v e n d ig  m e d  h ø v le d e  B ræ d d e r .  
R u m m e t m e lle m  d e  to  L a g  B ræ d d e r sk a l u d fy ld e s ; f in d e s  

d e r T ø rv  p a a  E g n e n , d a u d m u re s F e lte rn e m e d  T a rv o g  

L e r . T a g e n e  d æ k k e s m ed  rø d e  T a g s te n . L o fte t i S to rs tu en  
fø re s o p u n d e r H a n e b jæ lk e la g e t; d e n in d v e n d ig e T ræ ­

b e k læ d n in g  i a lle  R u m  b e jtse s .
Omkostningerne v e d  O p fø re lse n  a f H u se t e r 5890 Kr.

a .  F u ld  E ta g e  1 1 5  m 2  a  K r.  3 0  =  K r.  3 4 5 0

K æ ld e r  2 8 ,6  „  - „  2 5  =  „  7 1 5

T a g e ta g e  1 1 5  „  - ,  1 5  =  »  1 7 2 5

S a m le t B y g g e su m  K r. 5 8 9 0

b . B y g n in g e n s sa m le d e K u b ik m a a l e r
5 3 5 ,4  m «  a  K r . 1 1 =  K r. 5 8 9 0

Z14AZ IIIOO
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Arkitekt: Je n s Kr . Je ps e n ,

MOD ØST.'

MOD SYO.,

LOFTPLAN.

Huset tænkes opført ved Vesterhavet.
De udvendige Mure opføres som 30 cm. hul Mur af 

haandstrøgne Sten. Udvendige Murflader skures og hvid­
kalkes. Vinduerne og den dobbelte Yderdør males med en 
varm hvid Fai-ve, øvrigt udvendigt Træværk males rød­
brunt. Huset tækkes med Rør eller Straa.

Der bør ikke anlægges nogen Have, men mod Nord og 
Øst plantes et Læbælte af Gran. løvrigt beplantes med det 
paa Egnen anvendte Materiale til at forebygge Sandflugt.

Overslag.

Fuld Etage 70,5 m2 a Kr. 42 = Kr. 2961.00
Loftetage 70,5 „ - „ 29 = „ 2044.50

Samlet Byggesum Kr, 5005.50

Samlet Kubikmaal ca. 385 m3 a Kr. 13 = Kr. 5005.00

yiiW_ r. r... F-. r jf r r ir- r n™-
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A r k i t e k t :  W i l l i a m  J e r n d o r f .

V c » E  .

H u s e t  t æ n k e s  b e l i g g e n d e  i  N o r d s j æ l l a n d  v e d  T i s v i l d e -  

h e g n .

D e t  o p f ø r e s  a f  T r æ :  u d v e n d i g  r u  1  p a a  2 ,  i n d v e n d i g  

h ø v l e t ,  p l ø j e t  B e k l æ d n i n g .  D e n  r u  B e k l æ d n i n g  s t r y g e s  m e d  

e n  B l a n d i n g  a f  f i n s k  T j æ r e  o g  L i n o l i e ,  S k o d d e r ,  D ø r e  o g  

V i n d u e r  m a l e s  h v i d e ,  K ø k k e n d ø r e n  u d f ø r e s  r u  o g  b e h a n d l e s  

s o m  B e k l æ d n i n g e n .  T a g e t  d æ k k e s  m e d  S t r a a .

I n g e n  B e b o e l s e  i  , T a g e t a g e n .  K u n  K æ l d e r  t i l  B r æ n d s e l  

o g  S p i s e v a r e r .

Byggesum:

F u l d  E t a g e  1 0 6  n i 2  a  5 0  K r .  =  5 3 0 0  K r .

K æ l d e r  1 0  „  -  3 0  „  =  3 0 0  „

K l o s e t  7 5  ,

I a l t  5 6 7 5  K r .

e l l e r :  3 8 5  m 3  I n d h o l d  a  1 3  K r .  = '  6 0 0 5  K r .

K l o s e t  7 5  „

I a l t  5 0 8 0  K r .



A rk ite k t: N . H a t t i n g - J ø r g e n s e n .

H u s e t e r tæ n k t b e lig g e n d e  i d e t s tæ rk t k u p e re d e  T e r ­

ræ n  p a a  d e n  ø s tlig e  S id e  a f  R o s k ild e f jo rd , m e d  U d s ig t o v e r  

F jo rd e n , m e n m o d  L a n d o m g iv e t a f  d e  s to re  B a n k e r d e r  

f in d e s  d e rs te d s , f ra  A lta n e n  h a r  m a n  U d s ig t g e n n e m  R o s ­

k ild e f jo rd e n s U d lø b  i I s e f jo rd e n .

S o k le n  e r u d fø r t a f k lø v e d e  G ra n its te n , d e r f in d e s i  

r ig e l ig  M æ n g d e p a a  S te d e t . Y d e rm u re n e  o p fø re s a f f la m ­

m e d e  S te n  m e d  H u lru m  m e d  S ta a ltra a d s b in d e re . F a c a d e rn e  

v a n d s k u re s  o g  h v id te s . G a lv b e k læ d n in g e n  u d fø re s  a f  2  L a g  

B ræ d d e r . H u s e t d æ k k e s m e d  S tra a tu g . D e r u d fø re s K æ l­

d e r u n d e r F o rs tu e n .

J o rd b u n d e n  e r  le rb la n d e t  S a n d jo rd  m e d  T æ p p e  a f  G ræ s  

o g  L y n g  o g  fo r a t  b e v a re  d e n n e  K a ra k te r  e r  G ru n d e n  tæ n k t  

b e p la n te t m e d  e n  e n k e lt G ru p p e  G ra n træ e r v e d  d e t n o rd ­

l ig e  S k e l .

H u s e ts  A re a l u d g ø r :

F u ld  E ta g e  

K æ ld e r  

T a g e ta g e

6 3  m 2

8 ,

5 0 „ S a m le t P ris  K r. 6 3 .6 9  =  c a . 4 3 2 9  K r.

T illæ g  fo r U d h u s  3 2 1 „

S a m le t B y g g e s u m  4 6 5 0  K r.

S a m le t K u b ik m a a l 3 3 3  m 3 a  K r. 1 3  =  4 3 2 9  K r.

T illæ g  fo r U d b y g n in g e n  3 2 1 „

S a m le t B y g g e s u m  4 6 5 0  K r.



Arkitekt: Gj e r l ø v -Kn u d s e n .

31DE MOD VBJEN
3IM MOD HAVEN

JSIDE MODVEJEN
SIDE MOD HA7EN

Huset tænkes beliggende paa Nordsiden af en østjydsk 
Fjord. De udvendige Mure skures og kalkfarves. Sokkelen 
males mørk. Taget dækkes af røde Tagsten. I Taget ind­
sættes over Forstuen et Ovenlys af Glastagsten.

Huset kan eventuelt anvendes til Helaarsbeboelse.

Fuld Etage 65 m2 a Kr. 45 — 2900 Kr. 
Tagetage 65 » - » 20 = 1325 ,

Ialt 4225 Kr.

325 m3 a Kr. 13 = 4225 Kr.

JO Ne4«.

±f t f f '!■£
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A rk i te k t: K a i W e l h . L u n d .

Materialier. S k u re t , r ø d k a lk e t Y d e r m u r , 1 2 “ h u l M u r .  

T jæ re t S o k k e l . R ø d t T a g . H v id e V in d u e r . S o r te D ø r e .  

S y n l ig t B jæ lk e lo f t i O p h o ld s s tu e n .

Byggeomkostninger.

* c a . 1 7 6  m 9 a  4 5  K r . =  7 9 0 0  K r .

6 0 „ - 2 0 „ =  1 0 0 0 „

I a l t 8 9 0 0  K r .

"fe <3k?t2.

T  t k /o M < ? h c r
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(Udenfor Konkurrencen).
Arkitekt: T. W Mo l l e r u p .

Beskrivelse. Hule kalkede Mure med Tegltag.

Beliggenhed. I en Landsby.

Omkostninger. •

Fuld Etage 288 m’ a 14 Kr. = 4035 Kr.
Tagetage 120 „ - 9 „ = 1080 „
Tillæg for Udhus 212 ,

Sum 5337 Kr.

Samlet Kubikmaal 424 m3 a 12 Kr. = 5088 Kr.
Tillæg for Udhus 212 „

Sum 5300 Kr.
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(Udenfor Konkurrencen).
Arkitekt: T. W Mo l l e r u p .

Beskrivelse. Udfyldte, paa begge Sider bræddebeklædte 
Bindingsværksvægge. Straatag.

< Beliggenhed. Paa en Pynt af Nordsjællands Nordkyst.

Omkostninger.

Fuld Etage 
Tagetage

Ingen Kælder.

250 m3 a 13 Kr. = 3250 Kr. 
190 „ - 14 » = 2660 „

Sum ca. 6000 Kr.

Samlet Kubikmaal 545 m3 a. 11 Kr. = 6000 Kr.
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Arkitekt: T. W. Mo l l e r u p.

6000 Kr.

Beskrivelse. Udfyldte paa begge Sider bræddeklædte 
Bindingsværksvægge. Straatag.

Beliggenhed. Ved en Landevej i Østjylland.

Alt er i en Etage.
Loggiaerae er en Videreførelse af Haven ind under Taget 

og bliver grusbelagt som Havens Gange. _ Derfor vilde fuld 
Pris for deres Kubikmaal ikke give et rigtigt Resultat.



Arkitekt: In g r id Mø l l e r , Hellerup.

Beliggenhed. Ved en flad rolig Strand, som visse Par­
tier af Køge Bugt, hvor Havet ikke danner Klitter, men 
gaar jævnt over i Enge med spredte Trægrupper. Strand­
bredden er sandet, men har dog nogen Vegetation. Grund- 
stykket grændses mod Vejen og delvis mod Siderne af en 
Hæk, egentlig Have er ikke tænkt anlagt. Ved Huset blan­
des Muldjord i Sandet, og letløbende Ranker snor sig op 
ad Væggene.

Huset er hvidkalket, og Taget er rødt, de Farver der 
stemmer bedst med Stedets yndefulde Natur.

Bygningens samlede Kubikmaal er 440 m3. 
440 rn3 a 12,75 pr. m3 = 5610 Kr. 
Brønd ca. 190 „

Samlet Byggesum 5800 Kr.



A rk ite k t: V . S t e n  M ø l l e r , Ø v e rø d , H o lte .

ÖJV~

D e tte  H u s e r tæ n k t l ig g e n d e i N o rd s jæ lla n d  (v e d  E s ­

ro m  f . E k s .)
H u s e t o p fø re s m e d  e n  la v  K a m p e s te n s so k k e l, B in d in g s ­

v æ rk sm u r , d e r in d v e n d ig b e k læ d e s m e d B ræ d d e r , s o m  

p u d s e s , o g  rø d t T e g lta g .

G a v le n e  e r a f  B ræ d d e r .
T ræ v æ rk e t s try g e s  m e d  e n  m ø rk  T jæ re fa rv e  o g  G a v le n e  

k a lk e s rø d e . V in d u e r o g D ø re h v id m a le s . S k o rs te n o g  

F o rsk a ln in g  h v id te s .  .
I O p h o ld s ru m m e t e r a n b ra g t to  b re d e  o g  h ø je  D o b b e lt­

d ø re  u d  t il d e t  F r i, s a a  a t m a n  o m  D a g e n  k a n  s m æ k k e  o p ,  

o g  d e rm e d  e g e n tl ig  o m d a n n e  R u m m e t t il e n  \e ra n d a .

P ig e v æ re ls e t e r  la g t s a a le d e s , a t d e r  e r  A d g a n g  t il  d e tte  

u d e n  a t s k u lle  g e n n e m  O p h o ld s v æ re ls e t .
U n d e r K ø k k e n e t s tø b e s e t l il le K æ ld e r ru m , s o m  v is t  

p u n k te re t.
D e r tæ n k e s o p fø r t e t m in d re  U d h u s m e d  V a d s k e ru m  

o g  C y k le p la d s .
3 6 5  m 8 a  1 2 .9 0  K r . =  4 7 4 0  K r .

H  n  U  -L
nu——i®8*-

i: 4oo-
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A r k i t e k t : V i g g o  N o r n , H o r s e n s .

ØJE-PUHKT &• ØJE.PUMKT-C

DLAri Ar STUEN

BRGMDE.

.MOD r-IOQD

MOD 5VD

2.

Ved Vejle Fjord I
V e d  U d a r b e jd e ls e n  a f  d e  t o  F o r s l a g  t i l  e t  F e r i e h u s  s o m  

tæ n k e s  b e l ig g e n d e  v e d  N o r d s id e n  a f  V e j l e  F jo r d , m e ll e m  

S k o v e  o g  B a k k e r , e r  d e r  s æ r l ig  l a g t V æ g t p a a :  

l.i....................... .. .........................................

AAOD VEST

SI TU A'TIOrlSDLAN

A t a l le  d a g l ig e  O p h o ld s r u m  l i g g e r  i S tu e e t a g e n  o g  m o d  

e n  S o l s id e .
A t d e r b l iv e r e n  r u m m e lig  O p h o ld s s tu e  i F o r b in d e l s e  
m e d  e n  a a b e n  S v a le  m o d  S y d  m e d  U d s ig t  o v e r  F jo r d e n .  

B y g n in g e n s  F u n d a m e n te r  s tø b e s  a f  B e to n . Y d e r m u r e n e  

B in d in g s v æ r k  s o m  u d m u r e s  m e d  l u f t tø r e d e  o g  u b r æ n d tee r  B in d in g s v æ r k  s o m  u d m u r e s  m e d  l u t t t ø r e d e  o g  u b r æ n d te  
M u r s t e n . U d v e n d ig  b e k læ d e s  m e d  r u  B r æ d d e r , d e n  v a n d ­

r e t t e  B e k læ d n in g  s o m  K l in k  o g  d e n  l o d r e t t e  s o m  e t  p a a  t o .  

I n d v e n d ig  b e k læ d e s  m e d  p lø je d e  B r æ d d e r  i  O p h o ld s s tu e n ,  

i d e  ø v r ig e  R u m  f o r s k a l l e s  o g  p u d s e s .
T a g e t p a a  F o r s la g  1 e r  r ø d e  V in g e ta g s te n , T r æ v æ r k e t  

b e h a n d le s  m e d  S o l ig n u m .

Byggesum ;

a . F u ld  E ta g e  

K æ ld e r  

T a g e ta g e

Forslag 

1 1 0  m 2  a  
1 0 „ -  

1 1 6 „ -

S a m le t B y g g e s u m  K r 5 9 3 0 . Ö Ö

K r . 3 1 .0 0  =  K r .

2 0 .0 0  =  „

2 0 . C O  —  „

3 4 1 0 .0 0

2 0 0 .0 0
2 3 2 0 .0 0

b . S a m le t  K u b ik m a a l  a f  B y g n in g e n  i n c l .  K æ ld e r ­

r u m  r e g n e t e f te r  Y d e r f la d e n  a f  M u r  o g  T a g
5 3 7  m 8 a  K r . 1 1 .0 2  =  K r . 5 9 1 8 .0 0

-  3 6  -



Arkitekt: Vig g o  No r n , Horsens.

AAOD moo

ZAOO ØST

5NIT A-B 5NIT C-D

Ved Vejle Fjord II.
Ved Udarbejdelsen af de to Forslag til et Feriehus som 

tænkes beliggende ved Nordsiden af Vejle Fjord, mellem 
Skove og Bakker, er der særlig lagt Vægt paa:
1. At alle daglige Opholdsrum ligger i Stueetagen og mod 

en Solside.
2. At der bliver en rummelig Opholdsstue i Forbindelse 

med en aaben Svale modSyd med Udsigt over Fjorden. 
Bygningens Fundamenter støbes af Beton. Ydermurene 

er Bindingsværk som udmures med lufttørede og ubrændte 
Mursten. Udvendig beklædes med ru Brædder, den vand­
rette Beklædning som Klink og den lodrette som et paa to. 
Indvendig beklædes med pløjede Brædder i Opholdsstuen, 
i de øvrige Rum forskalles og pudses. Taget paa Forslag II 
er Straatag. Træværket behandles med Solignum.

,---------------- ------------------------ -- i?,s------- -——Q

Fuld Étage 
Kælder 
Tagetage

Forslag II.

99 m2 a Kr. 30.00 — Kr. 2970.00
10 „ - „ 20.00 = » 200.00
105 „ - „ 20.00 = „ 2100.00

Samlet Byggesum Kr. 5270.00

b. Samlet Kubiktaaai af Bygningen incl. Kælder­
rum, regnet efter Yderfladen af Mur og Tag

455 m3 a Kr. 11.05 = Kr. 5232.00

/7 Hetrr.
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Arkitekt: Er n s t  He in r . Pe t e r s e n

Feriehus i Nordsjælland.

Huset er tænkt beliggende i en Plantage, og tænkes op­
ført af Træ, Bindingsværk med udv. ru Beklædning 1 paa 
2. Indvendig forskalles og pudses. Soklen af runde Mark­
sten, Taget dækkes med Rør eller Straa. Udv. males Vin­
duer og Dør hvide.

I Opholdsstuen og Gangene Bjælkelofter med høvlede 
Indskud. Forstuen og- Kaminpladsen gives Murstensgulv i 
Mønster. Kaminen er beklædt med hollandske Fliser, indv. 
Vægge hvidkalkes.

Bebygget Areal 88 m2.

Fuld Etage 88 m2 a 40 Kr. — 3520 Kr. 
Tagetage 88 » - 32 , = 2816 ,

Samlet Byggesum 6336 Kr.

Samlet Kubik maal af Huset 576 m3 a 11 Kr. == 6335 Kr.
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Arkitekt: J. Ha r t m a n n -Pe t e r s e n

frø-SybVEST p'LZR.-SyBOOT

GÄVL-MOD’S>yt>
SBVf MOS • MOQt>

ba

Feriehus ved Gumperup Klint i Sydsjælland.

Fra Skrænten er en herlig Udsigt mod Syd ud over 
S.vinø Bugt og Søen mellem Smaalandene, og nedenfor 
Skrænten er den dejligste Badestrand.

Kælder og Fundamenter støbes af Beton, Skorstenen 
mures, pudses og hvidtes. Huset rejses af Bindingsværk, 
hvortil kan benyttes dansk Gran, udvendig beklædt med 
ru Fyrrebrædder et paa to, indvendig forskalles, røres og 
pudses Væggene, Mellemrummet udfyldes med Skaller.

I Loftet tænkes Bjælkerne fritliggende, idet de beklæ­
des med høvlede Brædder, Gulvet i Tagetagen bliver 2 Lag 
Brædder med Pap imellem.

Brønden tænkes anbragt i Kælderen.
Byggesummen bliver omtrent 6000 Kr.

STTORTlOrMaRLfW 

,.*Aoo

31  e æ  'MO  ry  vsyEN

LOFTÄPIÄF'

Overslag:

a. Fuld Etage  77 m 2 a 40 Kr. = 3080 Kr.
Tagetage 87 » - 30 , = 2610 „
Kælder 13,5 , - 20 „ = 270 „

5960 Kr.

b. Samlet Kubikmaal:
Stue (10,20X7,40-4,40X0,30) 3,00 = 230 m ’
Tagetage 9X11X2,4— 2,40 3 2— 2 2 1,5 = 261 „
Kælder 3,4 4 2,20 = 30 „

521 m 3
521 m® a 11 Kr. = 5731 Kr,
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Arkitekt: P St e g ma n n .

Huset er lagt paa Nordsiden af Nexeløbugten og bygget 
ind i en Skrænt.

Materialer er almindelige flammede Sten. Fugerne ud­
kradses ikke, og Facaderne hvidtes med tyk Hvidtekalk. 
Taget dækkes med Skifer.

Vinduerne sættes i Plan med Murfladen, og udvendigt 
Karmtræ paa Døre og Vinduer hvidtes. Alt Ramtræ og alle 
Sprosser gøres saa tynde som muligt.

I Havestuen kalkfarves Væggene, og Gulvet lægges med 
blygraa Fliser.

Vaskehuset samt Kloset lægges i Skrænten Vest for Huset

Overslag.

Fuld Etage 50 m2 a 85 Kr. = 4250 Kr.
Taget 50 „ - 15 „ = 750 „

Sum 5000 Kr.
Tillæg for Udhus 250 „

Talt 5250 Kr.

370 Kbkm. a 13 Kr. = 4850 Kr.

Mo.o.1 1 •' IO O .

1—t
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A rkitekt: H a n s  J. T v e d e .

G avl tnad- bford-V e/i't ’ >5nlt A -B

M ioci. /Syd-ykt M od/5yd.-V P3i

H uset tænkes liggende ved Sletten hvor 
Strandvejen fører rundt ved Foden af den  
saakaldte Skoiebakke.

Som Situationsplanen tildels viser bøjer 
Strandvejen i V inkel om den høje og stejle  
B akke Sydvest for Skelebakken. O ppe fra  
denne B akke har m an en herlig U dsigt ud  
over Ø resund baade m ed N ord-Ø st og m od  
Syd-øst.

V est for H uset ligger en  B ivej, som  skæ rer 
Strandvejen ved  Skolebakken, herfra er Ind ­
gang til H ave og H us.

H uset opføres af flam m ede Sten i l1/2 
Stens hul M ur, paa en støbt Sokkel, udven ­
dig skures og hvidtes.

Taget dæ kkes m ed Straa.
V induer og udv. D øre hvidm ales.
Snedkerarbejdet gøres saa enkelt som  

m ulig, ingen Tilsætninger ved V induer.
Forgaarden gruses.

a. Fuld Etage 88 rn 2 a K r. 45 =  K r. 3960  
Ingen K æ lder.
Tagetage 88 „ - » 21 =  1848
Tillæ g  for Forgaard  190

Sam let B yggesum  K r. 5998

b. Sam let K ubikm aal af B ygning
446 m 3 a K r. 13 =  K r. 5798

Tillæ g for Forgaard  „ 190

Sam let B yggesum  K r. 5988
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Arkitekt: Ejn a r  Ør n s h o l t , Nakskov.

1^
rF Ml

pp 
pp pp n p  f f  I

mo t iv  øal 
pip Hff «ø|

NOD NORD(|>0)T

t i/. e>rRflHDeri

TU VfJEd

Huset er tænkt beliggende ved Nordsjællands Kvst. Det 
udføres af Bindingsværk med ud- og indvendig Beklædning 
af Brædder. De udvendige Træflader karbolineres, Vin­
duer og Døre hvidmales. Taget dækkes med røde Tag­
sten. Skorstenen hvidtes.

Omkostninger;

a. Fuld Etage 78 m’ a 50 Kr. = Kr. 3’ '00
Tagetage 51 „ - 20 „ = » 1020
Tillæg för Altan „ 80

Samlet Byggesum Kr. 5000

b. 410 m3 a 12 Kr. = 4920 Kr. 
Tillæg for Altan 80 ,

Samlet Byggesum 5000 Kr.

4 0“
[llll|llll|

<o
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3. Præmie. Arkitekt: H. J. Ka mpma n n .

l'2o0-
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1. Præmie.
Arkitekt: In g r id  Mø l l e r , Hellerup.

P—4- I । |-p-i- i | ,| pi—|—|—।—fs-f-J—fr-l- r I—I—I—I—ISr 

1‘IIIIH I--F-I P I F-4-1 r < -f-i- I PI I i -l Fl i I l-FI-4-1 I ■PH +--I + KL

Haven. Arealet er valgt af en typisk Størrelse for Smaa- 
villaer i Københavns Omegn, ca. 800 m 2. For at faa fuld  
Nytte af Solen i det begrænsede Haveareal, lægges Huset 
saa nær Vejlinien og Nordgrænsen, som de stedlige Servi­
tutter tillader.

Hovedtanken i Anlæget er at bevare Havens Karakter 
som sluttet, solfyldt Flade, og derfor kun plante egentlige 
Træer paa Steder, hvor man ønsker skvgeefulde Sidde­
pladser.

Jordbunden er paa dette Sted af meget svær Kvalitet 
og fordrer derfor ved enkelte af Beplantningerne at blan­
des med Sand.

Mod Vejen dannes et roligt Indgangsparti, beplantet 
med lave, stedsegrønne Buske og begrænset af en Liguster­
hæk. Mod de tilstødende Nabogrunde sættes et højt, tæt 
Plankeværk, langs hvilket der mod Siderne plantes unge 
Rønnetræer, hvis Grene føres sammen og klippes flade, og 
for Enden af Haven plantes en Tujahæk. Plankeværket 
dækkes mod Nord af Vedbend og Skyggemoreller, mod Syd 
ai Brombærranker, og mellem Tujaerne, efter Aarstiden, 
af Forsytia, Kaprifolier og Rampler. Rosenbedet, c’er lige­
som Staudebedene er kantet med Buxbom, er lagt umid­
delbart ved Verandaen. Stauderne vælges saaledes, at der 
fra de tidligste Tulipaner til de seneste Asters finder en 
stadig Afløsning Sted, og de plantes i smukke Grupper med 
stigende Højde mod Baggrunden.

Den naturligt dannede Køkkengaard giver Plads for 
Skarnkassen, dækket af en lav Hyld, og paa Jorden ved 
og opad Plankeværket kravler Vedbend.

Huset tænkes opført paa en af de ny Villaveje, der ud- 
gaar fra den forlængede Amagerbrogade.

Den ved billige Villaer saa almindelig anvendte Kon­
struktion med „Trempelvæg" er her benyttet, hvorved paa 
en økonomisk Maade opnaas et stort Kubikindhold.

Huset har ingen egentlig Kælder, kun et mindre Rum  
for Brændsel under Vadskerummet.

Facadens meget grove Puds gives en graablaa Farve. 
Udvendige Døre og Vinduer males noget mørkere. Taget 
dækkes med røde Tegl.

a. Fuld Etage 240 rns a Kr. 20.00 = 4800 Kr.
Tagetage (incl. øverste Loft)

230 „ - „ 13,85 = 3190 „

Samlet Byggesum 7990 Kr.

b. Samlet Kubikindhold 470 m 3 a Kr. 17.00 = 7990 Kr.

I'lrt< I—HH—I—P—1—I—I—i—F-4—I—i—i—«?r. 

tøH I h I Kl 1 l-l I'" I I I HH-H4- l”l i 4 1-tS.
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2 . P r æ m ie .
A r k i te k t : C h r . J e n s e n .

M O D  V E 1 E N .

B E L I G G E N H E D S P L A N  

1 :2 0 0

N O R D .

H u s e t e r  tæ n k t o p f ø r t i e n  H a v e b y  v e d  L u n d e h u s s ø e n  

v e d  K o n g e v e je n  e l le r  a n d e t S te d  i B y e n s  U d k a n t , h v o r  B e ­

t in g e ls e r  e r  t i l S te d e  f o r m in d r e  B e b y g g e ls e r .

H u s e ts g o d e  B e l ig g e n h e d  p a a  G r u n d e n  h a r v æ re t e t  

H o v e d m o tiv  s a a v e l m e d  H e n s y n  t i l S o l o g  V in d  s o m  t i]  

H a v e  o g  V e j .

Materiale ; B e to n g r u n d ,  M u r e n e  a f  h e lb r æ n d te  f la m m e d e  

S te n  m e d  S k ra b f u g e r , T a g e t d æ k k e s  m e d  T e g l.

T il H u s e ts  S y d g a v l e r  k n y t te t e t l id e t D r iv h u s .

S tø r r e ls e n  a f  G r u n d e n  e r  c a . 7 0 0  in 2 .

a . F u ld  E ta g e  7 0  in 2 a  6 5  K r .

T a g e ta g e  5 0 „ - 5 0 „

T illæ g  f o r  U d h u s  o g  D r iv h u s

=  4 5 5 0  K r .

=  2 5 0 0 „

9 5 0 „

b . S a m le t  K u b ik m a a l a f  B y g n in g e n

4 5 0  m 3 a  1 7  K r . =  7 6 5 0  K r .

T il læ g  f o r  D r iv h u s  3 5 0 „

S a m le t B y g g e s u m  8 0 0 0  K r .

S a m le t B y g g e s u m . 8 0 0 0  K r .

-  4 4  -







3 . P r æ m i e .

A r k i t e k t :  G e o r g  G ø s s e l .

Q n £

(jade.
fldn c^ÅJe. 9bn /‘■zfø.

fyptå/iutå'Lbe /ndføm.

H u s e t  l i g g e r  i  e n  B y s  U d k a n t . F o r  a t b ø d e  p a a  d e n  

f o r s k e l l i g a r t e d e  o g  s m a a l i g e  I n d d e l i n g , s o m  H n s v æ g g e n  

f r e m b y d e r  i  v o r e  H a v e b y g a d e r , h a r  d e t v æ r e t  M e n i n g e n  

m e d  m i t  F o r s l a g , a t h e n s t i l l e  t i l  d e  B y g g e n d e , a t o p f ø r e  

d e r e s  E n k e l t h u s e  i  R æ k k e r  p a a  4 , 8 , 1 6 , 3 2 , o g  b e d r e  e n d n u  

f l e r e  S t y k k e r ,  f o r  d e r v e d  a t  d a n n e  l æ n g e r e  o g  b r e d e r e  I n d ­

d e l i n g e r  i  G a d e r u m m e t . M a t e r i a l i e r n e  e r  p u d s e d e  F a c a d e r ,  

s o r t e  T e g l  o g  s o r t m a l e t  T r æ v æ r k .

Omkostninger:

a F u l d  E t a g e  2 X 6 5  m 2  a  4 5  K r .  =  5 8 5 0  K r .  

T a g e t a g e 6 5 „ - 2 2  , —  1 4 3 0 ,

I a l t  7 2 7 0 ~ K n

b . 4 4 1  n i 3  a  1 7  K r .  ( d a  d e n  B y g g e n d e  v e d  

R æ k k e h u s e  k u n  f a a r  é n  G a v l , o g  d a  

k u n  H o v e d s k i l l e r u m  o g  S k i l l e r u m  o m  

K ø k k e n  i  S t u e n  k r æ v e r  M u r , v i l 1 7  

K r .  v æ r e  e n  M a k s i m u m s p r i s ) =  7 9 3 8  K r .

c t it t t  n.•.— r
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Arkitekt: Al f . Br a n d t .

Huset opføres af Kalksandsten, pudses og farves. Taget 
dækkes med Tegl, alt Snedkerarbejde er uden Profileringer, 
de viste Forhøjninger udenfor Bygningen er lagt med 
Cementfliser.

Stue 60 m2 a 70 Kr. = 4200 Kr.
Kvist 58 , - 50 „ = 2900 „
Kælder 30,5 „ - 29 , = 848 „

7984 Kr.

Bygningen er 470 in8 a 17 Kr. = 7990 Kr.
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A r k i t e k t :  G . V . J u u l  F r a n k e l .

riop øs-p

H u s e t  t æ n k e ”  l i g g e n d e  i  K o r s ø r , o p f ø r t  p a a  e n  S o k k e l  

a f  K a m p e s t e n . M u r e n e  a f  l 1 / 2  S t e n s  h u l  M u r . U d v e n d i g  

p u d s e s  H u s e t  m e d  e n  g r o v  u j æ v n  P u d s  o g  h v i d t e s . T a g e t  

l æ g g e s  a f  r ø d e ,  h o l l a n d s k e  T a g s t e n . U n d e r  T a g s k æ g e t  b e ­

k l æ d e s  S p æ r e n e  m e d  h ø v l e d e  B r æ d d e r . U d v e n d i g t  T r æ ­

v æ r k  h o l d e s  i  l y s e  T o n e r .

Beregning;

F u l d  E t a g e  

T a g e t a g e  

U d h u s

c a .  6 9  m 2  a  K r .  6 0  =  4 1 4 0  K r .  

c a .  6 9  , - „ 4 7  —  3 2 4 3  „  

c a .  1 6 > , 5  „ - „ 6 3  —  1 0 4 0  „

ca. 8 4 2 3  K r .

c a .  4 9 5  m 3  a  K r .  1 7  =  c a .  8 4 2 3  K r .

■y-top f l i i i i i n i f i i i i t n n l i i i i T ' ' i . . . .  1  F - 1 E T E T 3 -
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Arkitekt: J. Ja k o b s e n , Hjørring.

iiiiiiiT
tiin

n
i

Huset opføres med Hulmur, vandskures og hvidtes, 
Soklen pudses groft og tjæres. Taget dækkes med alm. Tesjl. 
Viktualiekælder under Entreen. Vinduerne males hvide, 
Skodderne grønne, udv. Døre mørkegrønne.

Huset tænkes beliggende i et Villakvarter ved en mellem­
stor nordjydsk By.

Beregning:

a. Fuld Etage 
Kælder 
Tagetage

86 m2 a Kr. 55.00 = Kr. 4730.00
7 „ - „ 20.00 = , 140.00

86 „ - , 35.00 = „ 3110.00

Kr. 7980 00

Priser paa Egnen til Grundlog, heri indbefattet Vand, 
Gas, elektrisk Installation samt W. C.-Indlæg.

440 m3- a Kr. 18.00 = Kr. 7960.00

'i!!l !.| I M I I I I t I I I I W i -4-4-1 I I 1—
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I Udkanten af en af Sydsjællands Skove, med fri Udsigt 
over et bredt Eng- og Mosedrag, er det lille Hus tænkt 
bygget.

Det opføres af V/a Sten Grundmur, l1/?. Sten hul Mur 
oppe i Gavlene; Murene pudses groft og hvidtes.

Taget dækkes med røde Tegl.
Nord for Huset opføres et lille Vaskehus med Brænd­

selsrum.
Haven udlægges Nord for Huset som Køkkenhave, den 

øvrige Del hovedsagelig som Plæne.
Opførelsen vil beløbe sig til ca. 7500 Kr. beregnet paa 

følgende Maade:

Stueetagen 71,25 m2 a 63.00 Kr. — Kr. 4488
Tagetagen 45,00 » - 48.00 » = » 2160
Udhuset ca. , 852

Talt ca. Kr. 7500

Husets Kubikindhold 392 m3 a Kr. 17,00 = Kr. 6664
Tillæg for Udhuset , 852

Ialt ca. Kr. 7500
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Arkitekt: An d e r s  P. K i r k e r u p

LOF.TSPLAH

Huset er et Projekt til Bebyggelse af en Grund umiddel-, 
bart udenfor Holbæk, ved en offentlig Sti langs med Fjor­
den. Stien løber paa dette Sted langs Kanten af en høj 
Skrænt, der falder brat ned mod Fjorden. Mod Syd falder 
Terrænet straks ca. 3 Alen, idet hele Grunden bestaar af 
en gammel Grusgrav. Der bliver derfor ingen Udgravning  
for Kælder, og Kælderen bliver mod hele Sydsiden en Stue­
etage. Haven kommer til at ligge ca. 3 Alen under det 
omgivende Terræn. Der findes rigelig Muldjord paa Grun­
den til Udplanering i Haven

Fra Vinduerne i Vestgavlen er Udsigt over Byen og helt 
ind i Bunden af Fjorden. Mod Nord og Nordøst har man, 
navnlig fra Siddepladsen ved Trappen, en glimrende Ud­
sigt over Fjorden til Tudse Næs, Orø og Horns Herred. 
Huset ligger saaledes, at Udsigten ingensinde kan tages bort.

Bygningen opføres af haandstrøgne gule (event, flam ­
mede) Mursten og fuges med Skrabefuger. Konsolgesimsen 
mures saaledes, at Konsoller og Mellemrum  bliver lige store, 
til Konsollerne bruges npressede Skromherga-
sten. I Forstue og Vindfang lægges Flisegulv. I de to store 

Stuer udføres Bjælkelofter. Lofterne bestaar af 2 Lag 
Brædder med 2“ Molersindskud. I Kælderen udføres over­
alt Betongulve. Der udføres W . C. med Fajanceskaale paa. 
Loftet og i Kælderen. I Soveværelset paa Loftet opsættes 
en Fajance-Vaskekumme med Afløb. Der indlægges Vand  
i Vaskerum, Køkken samt Soveværelset paa Loftet. Der 
indlægges Gas i Køkkenet. Taget dækkes med Vingetegl, 
Kvisten med galv. Jernplade.

Overslag:

a. Fuld Etage  
Kælder 
Tagetage

152 m 3 a 26.00 Kr. = 3952.00 Kr.
85 „ - 21.00 , = 1785.00. „

110 „ - 20.48 = 2252,80 ,

Samlet Byggesum 7989.80 Kr.

b. Samlet Kubikmaal 470 m 8 a 17.00 Kr. = 7990.00 Kr.

Det bemærkes at ovenstaaende Pris 7990 Kr. er Tilbud  
fra stedlige Haandværkere afgivet den 19. September 1916.

MO 0 A 2 3 ?
-+-W------- 1------- f.------ I-------1------- 1-------i-------1-------k

9 x« JZ -ri <9 .<5 METER.
-i—i—।—-f—+-—i—F—
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Arkitekt: A. M. Lu d  v ig s e n .

PTC SAL

Huset er tænkt opført et Sted i Nordsjælland udenfor 
København.

Huset er tænkt opført af IVa Stens hul Mur og 150 mm 
Bindingsværk med lodret Beklædning 1 paa 2. Sokkelen 
af Kampesten som findes paa Grunden.

Huset er hvidskuret. Indvendig er Peiserne ligeledes 
skurede og Væggene limfarvede. De synlige Dragere os 
Stolper er skruphøvlede og hejsede. De faste Møbler er 
ikke medregnet. Den øverste Stue er tænkt som Soverum 
og Fruesfue og den nederste ?om Spise-, Daglig- os Arbejds­
værelse.

Huset rummer:

a. Stueetage 
Tagetage 
Loft 
Udhus

180 m3 a 18 Kr. = 3240 Kr.
130 , - 15 „ = 1950 „

25 „ - 8 „ = 200 „
_______ 500 ,

Samlet Byggesum 5890 Kr.

b.

Tillæg for
335 m3 a 17 Kr. — 5695 Kr.

Udhus 500 „

Samlet Byggesum 6195 Kr.

1:100^4 r i j t i r i 1 r -i. . 1 | ।
o 5 Æ ,b-

- 51 —



Arkitekt: Ka i We l h Lu n d .

Materialier: Skuret og rødkalket Murværk. Tjæret Sok­
kel. Rødt Tag. Hvide Vinduer. Sorte Døre. Ydermur 
af 1 Sten.

Byggeomkostninger:

ca. 220 m2 a 30 Kr. = 6600 Kr.
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Arkitekt: T. W. Mo l l e r u p .

Beskrivelse. Kalkede hule Mure med Tegltag.

Beliggenhed. Udkanten af en mindre Provinsby.

Omkostninger.

Fuld Etage 234 m3 a 21 Kr. = 4914 Kr
Tagetage 125 , -20 „.= 2500 ,

Tillæg for Udhus 
Ingen Kælder.

Sum 8000 Kr.

Samlet Kubikmaal 436 m’ a 17 Kr. = 7412 Kr
Tillæg for Udhuset og Mur 582

Sum 8000 Kr.-
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A r k i t e k t :  H . N i e l s e n .

Q/iuej»Zan

QfåaætoWjrt#™- 'f'-xoo

H u s e t t æ n k e s  b e l i g g e n d e  p a a  N o r d s i d e n  a f  H o r s e n s  

F j o r d  v e d  S ø v i n d  G r a n p l a n t a g e  c a .  1 4  k m  f r a  H o r s e n s  o g  

1  k m  f r a  S t r a n d e n .  ,  ,

D e t  t æ n k e s  b e n y t t e t  s o m  2 d e n  L æ r e r b o l i g  v e d  e n  d e r ­

v æ r e n d e  K o m m u n e s k o l e .

M u r e n e  o p f ø r e s  a f  h e l b r æ n d t e , f l a m m e d e  S t e n , s o m  

v a n d s k u r e s  o g  r ø d f a r v e s , G e s i m s e r n e  h v i d k a l k e s  o g  T a g e t  

o p l æ g g e s  a f  a l m i n d e l i g e  r ø d e  T e g l s t e n  ( F l e n s b o r g  M o d e l ) .  

V i n d u e r n e  h v i d m a l e s ,  S k o d d e r ,  u d v e n d i g e  D ø r e  o g  P o r t e n  

m a l e s  g r ø n l i g e , o g  S o k l e n  t j æ r e s  i  d e n  p a a  T e g n i n g e n  

v i s t e  H ø j d e .  „  , , ,  ,

V e d  U d g r a v n i n g  a f  K æ l d e r  o g  G a a r d s p l a d s  a n v e n d e s  

d e n  o v e r f l ø d i g e  J o r d  t i l  P l a n e r i n g  f o r a n  H u s e t H e l e  K æ l d e r ­

e t a g e n  s a m t  a l l e  F u n d a m e n t e r  s t ø b e s  a f  B e t o n , o g  L o t t e t  

o v e r  K æ l d e r e n  u d f ø r e s  a f  J e r n b e t o n ,  h v o r i d e r  f a s t s t ø b e s  

L æ g t e r  t i l  P a a s ø m n i n g  a f  G u l v b r æ d d e r . I  F o r s t u e n  l æ g g e s  

G u l v e t a f  M u r s t e n s k l i n k e r  o g  V æ g g e n e  o p m u r e s  i 1 , 2 5  m  

H ø i d e  a f  r ø d e , h a a n d s t r ø g n e  S t e n . I  F o r s t u e , D a g l i g s t u e  

o g  S p i s e s t u e  l æ g g e s  B j æ l k e l o f t  m e d  e t  L a g  s t a f f e d e  B r æ d d e r  

m e l l e m  B j æ l k e r n e  1 3  c m .  f r a  U n d e r k a n t e n ,  i  d e  a n d r e  v æ ­

r e l s e r  f o r s k a l l e s  o g  p u d s e s  u n d e r  B j æ l k e r n e . I  S p i s e s t u e n  

l æ g g e s  G u l v e t  1 5  c m .  h ø j e r e  e n d  d e  a n d r e  G u l v e .

F u l d  E t a g e  8 2  m 3  a  3 2 . 0 0  K r .  =  2 6 2 4  K r .

K æ l d e r  4 4  »  -  3 1  0 0  „  =  1 3 6 4 „

T a g e t a g e  8 2  „  -  3 3  5 0  „  =  2 7 4 7 „

T i l l æ g  f o r  U d h u s  e t c .  7 4 5 »

S a m l e t  B y g g e s u m  7 4 8 0  K r .

S a m l e t  K u b i k m a a l  a f  B y g n i n g e n

5 3 0  m 3  a  1 2  7 0  K r .  =  6 7 3 5  K r .

T i l l æ g ,  f o r  U d h u s  e t c . 7 4 5  „

S a m l e t  B y g g e s u m  7 4 8 0  K r .



Arkitekt: Vil h e l m Od l a n d .

MOD ®ST ' MOt> VE5T

Beliggenhed: Østjylland, nær en større Provinsby, med 
hvilken Ejeren tænkes at have Forbindelse ved Hjælp af 
en mindre Motorvogn. Husel er hvidt med Straatag. Det 
vandrette Baand, Sokkel og Stikkene er røde Sten. Skod­
derne og Vinduerne brune.

a. Fuld Etage 
Tagetage 
Udhus

82 m* a Kr. 60.00 = Kr. 4920.00
82 „ - , 33.00 = „ 2706.00 

, 300.00
Samlet Byggesum Kr. 7926.00

b. Samlet Kubikindhold 450 in8 a Kr. 17.00 = Kr. 7656.00
Udhus , 300.00

Samlet Byggesum Kr. 7950.00



1. Præmie.
Arkitekt: Ed v a r d  t iio ms e n .



Arkitekt: Mo g e n s Tø g e r -Pe t e r s e n ,

Hus tænkt beliggende i Nordsjælland.

Fundamenterne føres 40 cm. brede til fast Bund.
Soklen sættes af Natursten.
Ydermurene er l1/2 Stens Mure (hule hvor vist); de op­

føres af haardbrændte flammede Sten og berappes og gul­
kalkes paa Yderfladerne.

Alle Gesimser samt Skorstenspiben berappes og hvid­
kalkes.

Taget dækkes med røde Vingeteglsten.
Trapperne mures af gule Klinker i Cement osv.

Fuld Etage 65 m2 a Kr. 60,0 = 3900 Kr.
Kælder 55 „ - „ 26,8 — 1475 „
Tagetagen 65 „ - „ 35,0 = 2275 „
Tillæg for Udbygning og Mur 350 „

Samlet Byggesum Kr. 8000

Samlet Kubikmaal 450 ms
beregnet efter 17 Kr. pr. m3 = 7650 Kr.

■7 o. 2. ä 4 6. 6. 7. s. 9 soaån,. J. o

■ ri 1 1 ri i 1 1 1— wnur
s.
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Arkitekt: Ein a r . Ro s e n s t a n d .

l/e/rsz.

Jr//r» /fa/rn.

Mindre Villa i Nordsjælland.

Fundamenterne støbes paa fast Bund og overalt 12 cm. 
bredere end den derpaa hvilende Mur.

Ydermurene udføres som l1/» Stens hul Mur med de 
nødvendige Staaltraadsbindere.

Skillerummene er */a Stens Mure. Paa 1. Sal udføres 
Skillerummene af Træ, som røres og pudses.

Facaderne pudses udvendig i Kalkmørtel med Tilsæt­
ning af hydraulisk Mørtel. Pudsen slaas paa og glattes 
med Skeen. , , „

Fra Forstuen fører en Trappe uden Stødtrin ned til 
Kælderen, som ligger under Forstue og Køkken.

Taget dækkes med røde almindelige Tagsten, som bin­
des og understryges godt.

.Alt synligt Snedkerarbejde grundes og stryges 3 Gange 
I hvid Oliefarve.

Indgangsdøren males i en smuk rød eller biaa Farve.
Kældervæggene berappes og hvidtes. Alle øvrige Vægge 

stryges med Limfarve.
Alt Snedkerarbejde udføres af lagret Fyrretræ.
Villaen opføres iøvrlgt 1 Overensstemmelse med den 

stedlige Byggelov.

Fuld Etage 39,10 m2 a Kr- 6^.1O — Kr. 2466
Fuld Etage med Fag 1. Sal 39,10 „ - „ 63.00 = >, 2460

Kr 4926

I Udbygningen:
Fuld Etage og Tag 23,40 m2 a Kr. 47.22 = Kr. 1115
Stue 23,40 „ - „ 45.00= „ 1053
Kælder 23,40 „ - „ 30.00 — „ 702

Samlet Byggesum Kr 7796

273,7 m3 a Kr. 18.00 = Kr 4926.60
Udbygningen: 164 » - . 17.50 — » 2870 00

Kr. 7796.60
MOP VEIEN-

Samlet Byggesum ca. Kr. 7800
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Arkitekt: Sv e n d Sø l l in g .

MOD oVD MOO NORD.

Mob ø s t . Sn it  mo d  v es t

Huset er tænkt beliggende ved Mariager.
Murene opføres i flammede, helbrændte Sten. De ud­

vendige Mure afskures og kalkfarves. Sokkelen tjæres. 
Taget dækkes med Straa.

Fuld Etage 86,5 m2 a 50 Kr. = Kr. 4325.00
Kælder 15 „ - 30 „ = „ 450.00
Tagetage 86,5 , - 30 „ = , 2595.00
Udhus, Terrasse 630.00

Samlet Byggesum ca. Kr. 8ÖÖÖ.Ö0

Samlet Kubikindhold af Bygningen 
ca. 450 m8 a 18 Kr. = ca. Kr. 8000.00

o

iiiiuimiiiimimmiiiiii
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Arkitekt: Jo h s . Ze h n g r a f f .

□ IDE AOD HAVEN

Den viste Villa er tjenlig til Sommer- og Vinterbolig; 
den skal bygges i Holte ved Sø, hvor der i Vejene findes 
Gas, Elektricitet og Vand, hvormed Huset forsynes. Murene 
udføres som Hulmur af gule Facadesten, der skures og 
kalkes gule. Gesimsen hvidtes. Døren og Skodderne males 
graablaa. Vinduerne hvide, Sokkelen tjæres. Taget lægges 
af røde Teglsten. Over Stuen lægges Bjælkeloft, hvorover 
dobbelt Gulv med Infusoriejord imellem. Under Gulvet 
lægges Tjærebelon.' Den store Stue forsynes med Panel. 
Der lægges omhyggelig Vægt paa at gøre Huset lunt.

Villaens Rummaal er

400 ni3 a 19 Kr. — 7600 Kr.

Men. det billigste Entreprisebud af 12 D er 8350 Kr.

A9*
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1. Præmie.
Arkitekt: Ch r is t ia n Ka mpma n n .

Huset opføres paa en Cementsokkel, der tjæres sort> 
af 12“ hule Ydermure, der pudses. Taget dækkes med røde 
Teglsten, Taget paa Trappetaarnet med Kobber.

Huset er tænkt beliggende i Udkanten af en By paa 
Sjælland og der regnes med alm. god, muldblandet Jord.

a. Fuld Etage 111 m2 a 52.0 Kr. = 5772 Kr., 
Tagetage 111 „ - 42.5 „ = 4728 „
Tillæg for Udbygning 1500 »

Ialt 12.000 Kr.

b. Bygningens Kubikmaal 656 m3 
Udbygningens — 50 „

706 in3 a 17 Kr. = 12.000 Kr.

1
-14'1 I II I i L I I II I I I I 1^ 

1:kX>

^■l'i । i 11111 +4--------------- -—~Fw‘r

lo ff o fo 9o
---------------- 1----------------
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3 . P ræ m ie .

_ ■_ Sttåj Udik -___

TycMjtqau/s-

Gfnodttfhir

K r. 3 6 2 5 .0 0

St! fw 'Qonqilit

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIINIinilllilllllilllilllllllllllllll

(TfyinrrpÅJt

T?dp mod Q/fypn..

)g
Og

A rkitek t: M a r i u s  P e d e r s e n , H o lbæ k .

rovfiwdlaf.

_ n .n i

Jjrffpfon..

/ouMrrnLff.

foifi7 tøfr/t/77 fyfi/prmtf 
firfofir/era^ffopfop/prfi/rpA 
/ 9/r/W/, Å*fif.fit 
Mofj>/fcA9r/mfierM/f.

fimm? pr, tMMfyapmpH 

o/fifo/ifr/jfi, røm//fcwJr 
oamwrpr,- maffopff/hdM» 
(fiijrrmur.

W ffoffirtø r/aw / firer/ 
tyfofir fi fiM/fi. 
r/oafrp ftaw fip fr/rir, twlfa/. 
q/icfro frp fofome. 'fofooffiefa 
rinde fitw/p Aar fi'wfi affor 
fa/mpa/føyeMVt/rAmfy 
fimr/ er/a/yr/rfiv/fø em 
ffatfAfoififiriPr. Vm/mfir 
dw er det / ftydfiwo rim/- 
M> fra At, i^MpAmw 
TmfrtøA, vtøfraeefi/yfi- 
Wh o<j efiAHefovforirr w; 
rwropoir/r fififirrr.

Ømfifif fi/rwidcm, erdh/rr, 
/MorPtøooMfoArrfirrroy 
fio/erpfi.

d/ramJimm/rrrprpp &/ fi> 
'føfrr'fyMw, /fiwewtfxr

fifif/wfp# dr/fij

,!WVMw , fimfyffPr/wf 
/mr m //omppj/rpiau/d, firer 
dAfi/rr fiprfio.f fiora 

tyd for tyymyr# er fifofi 
Afirofi

ifififywrr/pfi/gfifrr mad 

Tufo ofofimssm damer af 
■ fo fønfra tf/fiwnwf op fif 
t/ffrfi ;a fif Wqrfim/ryper 
unde? ØAi/ifmfifp//.

Qn/eefin fi ?pfufiaf /or 
fMere fwr/orrfir prtfrT/fi 
pfar/mm/pp y rfofr ofr jfifo 

mer/pm/fy /fif pfi/e/p/r.

"V - J

IllMli™

G ru nd en er b elig g en d e  Ø st fo r B y en o g h ar U d sig t o v er  
B y o g F jo rd . S æ rlig fra 1 . S al er U d sig ten —  o v en o v er  
H u sen e p aa F o rstran d en —  v id  o g  sm u k .

D er er K æ ld er u n d er F o rstu e o g  K ø k k en , m ed  N ed g an g  
u n d er L o fts trap p en .

H u set h ar tjæ re t B eto n so k k e l, g u le , fu g ed e M u re o g  
rø d t T eg ltag .

N ed en staaen d e er T ilb u d  —  efter g en n em arb e jde t T eg ­
n in g o g B esk rive lse  —  fra  M u rerm este r N ielsen , H o lb æ k .

M u rerarb e jd e t, m ed  Jo rd - o g K lo ak arb e jd e t
T ø m rer-, S n ed k er- o g G larm este ra rb e jd e (h eri  

er in d b efa tte t H av eh eg n , S tak it, H ø n se ­
h u s o g H ø n seg aard )

B lik k en slag erarb e jd e, W . C ., V an d o g G as
M alerarb e jd e
E lek trisk  L y s

4 1 8 5 .0 0
6 8 0 .0 0

3 2 6 .0 0
3 1 8 .0 0

S am le t T ilb u d  K r. 9 1 3 4 .0 0

S tø b eg o d s c .a . „  4 6 6 .0 0

S am le t B y g gesu m  K r. 9 6 0 0 .0 0
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Arkitekt: Ta g e Ma t t h is s e n .

§K ZXZTZXNIE ri U/ET^srqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

ZS&TEPAR MED EN VOK/EN DäTTERs s  XPEÖIELJT ER ^RO/ENHA^ 
^\zEN95DÄTTEC?EN7'S^OQ-ree<^XxQDENl^ MODEQENr O<5 (SäZZINET 
'•OEREN/s/lDDENDF PZ\-*X LzlNDELxVZTMXJZET>r KAN D£N^
^NEZiOZTE ZZM*1-T|Dl<&9»FOORE /INE KARuD/ER 06 Q'ØQ'E 
VKV /TÆQKERE^s | Ba //INET ((UD6t?/xvM|b,iS- ØEKb-VOTMED px\P 

PXk/\-TQX£)) PUrAN^EZ fM 6UODRØD x^^xe^^rNOE—se^zrirserz* Seo es  
BEPl^ATiTEZ MED EM/XxpTE DE ZTzxTTOEQe P^>=x ©ZX/ZlNeTZ- 'v'E./Tlv l©E 
BRED ANgRiNGE/ EN%KA( NIEU^rsUäS9* /PRlH^VANO/FI&URæ hA". 
XZEFS OMGIVE/ ZXF L'NDEHÆr — KTJT^ MOD NOQO HV;DNäUFT Pj~X\r 

ak ev ÆRk s j Seo bn e pån v eq  z j d e-^f  zpi^H /7uerM z d ø r  PUzx f m» 
^"TEZ /^yNGENDG ROZf R -Q LEMATIZ ØA//INET/;miD7ER6AN\
SEN/TO6 SRo /ENNAv EN/ BEDE KAM7E/ NfD ØUK/BUMS OPAD 
^pev<5NlbiG>eN/’ /yO/IDE PUAr«7E/ EN FERZKBV4SJ i 8EPENE RAZ\ 
Mv er  /IDEAF MlDTeQ<5^TMGXXr>l&EIN /AFTE/ /TAWERs I ^Px^OZERE1» 

^o^XrVGetM PlyATN-TEy 0APæiROL,)<jr*r—C^E^Ari/-- Roy*E^ -^lLD>» 
'ZN— t?Q Ets <Sf?ZS/pi_^»M|= PEP !K«e Et? /5±sFTierePZgTrs Q^r 
fVWJ-^^ET EQ EN X7TICs(G— 6zO^C?oyPl^A.QZEN 6El^ÆSGerMEO 
6RÖ/O&I 6EDETME PL«N7£/ V"T>WC>e£> C>ER KAN'rAALE 
^Kveee - ö r es n er . et ö §~ JCtoCrO
6GCTNDEN/ XM2EZ\L^> ^SOt-PS ■= H/£K? EJcrCPFLi,ZE<2§
OMFORAA^ET MS<U.DKæQ MAM;H □ £(!□

af  CRotuz ce EQAtsj-r-wi/ QcP-'d
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Arkitekt: Al f . Br a n d t .

It+o

Huset opføres af Kalksandsten, pudses og farves. Taget 
dækkes med Tegl, alt Snedkerarbejde er uden Profileringer, 
de viste Forhøjninger udenfor Bygningen er lagt med 
Cementfliser.

Tag 103 m2 a 20 Kr. = 1060 Kr.
Stue 103 , - 70 „ = 7210 „
Kælder 36 „ - 29 , = 1044 „

9314~Kn

Bygningen er 443 m3 a 21 Kr. = 93Q3 Kr.

I I I I I I I I I I I.
<3 X1 o «
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Arkitekt: H. Da h l e r u p Be r t h e l s e n .

Kælder 49
Tagetage 112

m* a Kr: 60.00 = Kr. 6720.00 
, - . 33.00 = , 1617.00

„ - , 32.50 = „ 3640.00

Fundamenterne støbes. Murene opføres af flammede 
Sten. Facaderne skures og kalkfarves (lyserøde). Gesim­
serne hvidtes.s Taget dækkes med alm. røde Teglsten. 
Kvisten, Vinduer og Døre samt Skodder males grønne.

Samlet Byggesum Kr. 11.977.00

Bygningens samlede Kubikiijaal
705 m3 a Kr. 17.00 = Kr. 11.985.00

Beliggenhed; Det, nye Kvarter ved Flaskekroen.

pm [ n i r ? r n ? ■ t ■
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A rk itek t: E i l e r  B o s e r u p , G rin d sted .

■-F W 4 44

f

il

I 
I 
I

Sru/ndens-fø'eal, ^ooOfVnÅ

H u se t tæ n k es o p fø rt a f flam m ed e  M u rsten  o g  fu g e t m ed  

ly se  F u g er. S o kk e len  s tø b es a f  B eto n o g filtse s m ed  s tæ rk t  

rø d lig t B ak k eg rus . V in d u er h v id m ales . T ag e t d æ k k es m ed  

rø d e V in g e teg lsten ; S k o rsten sp ib en  h v id te s . I K æ lderen e r  

tæ n k t o p stille t e t C en tra lv a rm ean læ g  m ed  V an d . T rem p e l­

k o n stru k tio n en  h ar v e l —  p aa  G ru n d  a f  d en  R u m m elig h ed ,  

d er b illig t o p n aas i L o ftse tag en (h e r e r f . E k s. k u n  9 A len  

S pæ r) u d en  F o rø g e lse a f d e n ed e rs te  M u rty k ke lse r —  s in  

B ety d n in g , o g  d a  d en  an v en d es  en  D el, h ar  d e t  in te re sse re t  

a t p rø v e p aa a t g iv e d en n e T y p e F o rm . S k ille ru m m et  

m ellem  S p ise - o g L eg estu e k an fje rn es , n aa r B ø rn en e e r  

b iev n e s tø rre , o g S elskab eligh eden e r tag e t til. T errasse ,  

L eg ep lad s o g G aard  tæ n k es g ru se t. P aa G ru n d a f T erras ­

sen  —  so m  d an n es a f d en o p g rav ed e Jo rd  —  b liv e r d e i-  

k u n g an sk e lid t F u n d am en tud g ravn in g p aa H av esid en .  

H u se t e r tæ n k t lig g en d e i U d k an ten a f en s tø rre B y  i e t  

tæ tb eb y g g e t V illak v a rte r, h v o r G ru n d p risen e r re t h ø j o g  

h v o r d erfo r d en an tyd ed e  ø k o n o m isk e U d sty k n in g  —  k o rt  

F acad e lin ie , s to r D y b d e —  o fte an v en d es . G ru n d en s S n æ ­

v erh ed  o g d e fo rm en tlig  n æ re  N ab o h u se  h ar  b estem t H u se t 

so m  e t F ro n th u s m ed u n d ero rd n ed e G av le . U n d er saa -  

d an n e  O m stæ n d ig h ede r v ild e d en  a ltfo r s jæ ld en t b en y tted e  
S am m en b y g n in g  o fte v æ re p aa s in P lad s .

F u ld  E tag e  

K æ lder  

T ag e tag en  „ _ _

T illæ g  fo r P lan k ev æ rk  o g  T errasse

S am le t B y g g esu m  K r. 1 2 .0 0 0 .0 0

9 0 ,2 m 2 a K r. 7 5 =  

ca . 4 7 ,3 . - „ 2 5 =  

ca . 7 8 ,0 „ - „ 4 4  =

K r. & 7 6 5 .0 0

1 1 8 3  0 0  
„ 3 4 1 2  0 0  

„ 6 1 0 .0 0

Ia lt ca . 6 7 0 m 3 B y g n in g a K r. 1 7 =  K r. 1 1 .3 9 0 .0 0

T illæ g  fo r P lan k ev æ rk  o g  T ei ’ra sse „  6 1 0 .0 0

S am le t B y g g esu m  K r. 1 2 .0 0 0 .0 0

H av en tæ n k es lig g en d e i U d k an ten a f en s tø rre B y ; 

G ru n d en s  A rea l e r  1 0 0 0  m 2 o g  d en  d e le s  —  H u se t fra reg n e t '--  

i 3 o m tren t lig e s to re D ele til P ry d -, F ru g t- o g U rteh av e .  

T erræ n et tæ n k es a t v æ re n æ sten p lan t, Jo rd en  le rm u ld e t. 

O m k rin g h e le G ru n d en p lan te s en  T jø rn eh æ k , d er ik k e  

m aa  b liv e m ere en d  8 0 — 9 0 cm . h ø j. In d en fo r T jø rn eh æ k ­

k en  p lan te s F rug tb usk e i b eg g e S id e r a f G ru n d en o g b e ­

g ræ n sen d e F ru g th av en m o d S y d . I P ry d h av en p lan te s  

in den fo r F ru g tb u sk en e en R æ k k e Jo rd b æ r. G ræ sp læ nen  

o m g iv es a f  en  1 7 0  cm . h ø j A v n b ø g h æ k ; in d en fo r d en n e  H æ k  

S tau d e r i lan gs trak te , sm a lle B ed e , so m  a fb ry d es a f h ø j­

s tam m ed e  R o se r. G ræ sp læ n en sk u ld e v irk e so m  „en g rø n  

S tu e ” , h v o r m an o m S o m m eren v il tilb rin g e en D el a f  

T id en . D en  h ø je A v n b ø g h æ k  in d e i H av en sk u ld e  —  fo r ­

u d en  a t d an n e  V æ g g e —  b id rag e til a t g ø re  H av en  s tø rre —  

e lle r i a lt F a ld  S p ad se re tu rene m ere a fv ek slen d e . O p ad  

M u ren e , o g saa p aa T errassen , k an p lan te s F i-iig te sp a lie r,  

V ild v in , B laa reg n o . lig n .

-^-4 >4-i t. i .T—Tsr—F------------
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Arkitekt: Ej n a r  Dy g g v e .

-IHIÆVEJPruÅ.^-

En Grund ved Bispebjerg er tænkt benyttet.
Grundplanen er den almindelige sammentrængte, som 

Forholdene herhjemme har fæstnet som den mest økono­
miske. Hvor fornødent, er Taget hævet for at give Plads 
til Soveværelser og Trappe. En Villas Billighed afha*nger 
af Udnyttelsen af alt Rumindhold.

Murene opføres af røde Sten og fuges. Gesimser og 
Pilastre hvidtes. Kalkstensfliser foran Indgangen. Udven­
digt Træværk oliemales hvidt.

Værelserne pudses og limfarves. Væggene i Opholds­
stuerne inddeles i Felter ved Lister.

a. Fuld Etage 
Tagetage 
Kælder

274 m3 a Kr. 20 = 5940 Kr.
247 „ - „ 19 = 4833 „

46 „ - „ 10 = 460 „

Samlet Byggesum 10.773 Kr.

b. Husets Rumindhold 567 ni3 a 19 Kr. = Kr. 10.773

*d«te±±±ttm W nr nr n ir r ।
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A rk i te k t : O v e  F u n c h  E s p e r s e n .

&-5T?

B y g n in g e n  e r  tæ n k t o p fø r t i N æ rh e d e n  a f  H u m le b æ k .  

F a c a d e rn e  e r  s tæ n k p u d s e d e  o g  h v id te d e m e d  h v id m a le d e  

V in d u e r . T a g e t d æ k k e s  m e d  rø d e  T a g s te n . D e  la v e  Y d e r ­

m u re  v e d  K ø k k e n , S p is e s tu e  o g  V e ra n d a  e r  a f  ø k o n o m is k e  

H e n s y n  tæ n k t b e to n s tø b te . D e  v is te  K a m in e r  u d fø re s  m e g e t  

e n k le  a f  K lin k e r e l le r rø d e  h a a n d s trø g n e  M u rs te n .

a . H u ld  E ta g e  ( e x c l . V e ra n d a )  1 1 4  m a a  K r . 6 7  =  7 6 3 8 :0 0  K r .  

K æ ld e r  1 0 „ - , 1 7  =  2 0 0 .0 0 ,

T a g e ta g e  9 2  m 2 a  K r . 4 3 .5 0  =  4 0 0 2 .0 0 „

T il læ g  fo r V e ra n d a  . 1 6 0 .0 0 „

S a m le t B y g g e s u m  1 2 .0 0 0 .0 0  K r .

b . S a m le t K u b ik m -a a l ( e x c l. V e ra n d a )

6 9 3  in »  a  K r . 1 7  =  1 1 .8 4 0 .0 0  K r .

T il læ g  fo r V e ra n d a  1 6 0 .0 0 „

S a m le t B y g g e s u m  1 2 ,0 0 0 ,0 0  K r .

-  6 9  -



A r k i t e k t : G . V . J u u l  F r a n k e l .

HAVEN

PLAN Ap SAL-

H u s e t tæ n k e s  o p f ø r t p a a  e n  G r u n d , d e r e r e n  D e l a f  

e n  s to r  g a m m e l H a v e , d e r u d s ty k k e s  i R in g s te d . D e t o p ­

f ø r e s  p a a  e n  s tø b t B e to n s o k k e l m e d  l * /s  S te n s f u ld  M u r  i  

S tu e n  o g  V /2  S te n s h u l M u r p a a  1 . S a l . U d v e n d ig  v a n d ­

s k u r e s  M u r e n , m e n  h v id t e s  i k k e . T a g e t læ g g e s  a f  T a g s te n ,  

h o l la n d s k  M o d e l , h e l s t g a m le . V in d u e r n e  h o ld e s  i  e n  l y s  

T o n e .

Beregning:

S tu e e t a g e

1 . S a l m e d  T a g  

K æ ld e r

c a . 8 6 ,6  i n 2  a  K r .  6 5  =  5 6 2 9  K r .

c a . 8 6 ,6  „  -  „  7 0  —  G 0 6 2  »

c a . 3 1  „  -  „  3 4  =  1 0 5 4  „

c a . 1 2 .7 4 5  K r .

c a . 7 4 9  m 3 a  K r . 1 7  =  c a . 1 2 .7 4 5  K r .

5 4 3 2. A O •70

lillllllllllllHIIIIHHIII ~| METE-P.,
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Arkitekt: Ge o r g  Gø s s e l .

Huset ligger i en Bys Udkant. For at bøde paa den 
forskelligartede og smaalige Inddeling, som Husvæggen 
frembyder i vore Havebygader, har det været Meningen 
med mit Forslag, at henstille til de Byggende, at opføre 
deres Enkelthuse i Rækker paa 4, 8, 16, 32, og bedre endnu 
flere Stykker, for derved at danne længere og bredere Ind­
delinger i Gaderummet. Materialierne er pudsede Facader, 
sorte Tegl og sortmalet Træværk.

Omkostninger:

a. Fuld Etage 2X102 ni2 a 45 Kr. = 9180 Kr.
Tagetage 102 , - 22 , = 2244 „

Ialt 11.424 Kr.

b. 666 in3 a 17 Kr. (da den Byggende ved 
Rækkehuse kun faar én Gavl, og da 
kun Hovedskillerum og Skillerum om 
Køkken i Stuen kræver Mur, vil 17 
Kr. være en Maksimumspris, — 11.322 Kr.

m~n y —
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Arkitekt: El l io t  Hju l e r .

Ydermurene er 12“ hul Mur med Staaltraadsbindere; 
Straatag med Rygningstræer og Vindskeder. Sokkel og 
Fundamenter af Beton. Køkken, Bryggers etc. sænkes et 
Trin under det øvrige og har Betongulv.

Ydermurene hvidkalkes, Soklen kalkes blaagraa, og 
Bræddegavlene, Vindskeder og Skodder tjæres. Vinduerne 
hvidmales.

a. Fuld Etage 105 m2 a Kr. 75.00 — Kr. 7875.00 
Tagetage 40 , - „ 60.00 = „ 2400.00

Samlet Byggesum Kr. 10.275.00

b. 591 m3 a Kr. 19.00 = Kr. 10224.00

Huset .er tænkt liggende i Lyngbakkerne langs Gudenaa- 
dalen udenfor Randers.

^1x4,4-f - A-
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Arkitekt: N. Ha t t in g  Jø r g e n s e n .

- Mo d - rdopo- • riOD"5yo-

Huset er under Opførelse i Yderkanten af Frederiks­
berg og opføres af røde haandstrøgne Facadesten, med 
Skrabefuge, Fundamenter og Kældermure er støbte til Over­
kant Sokkel i Slaggebeton. Taget er dækket med røde Fals­
tagsten af hollandsk Model.

Det laveste Tilbud lød paa 11.875 Kr. Gaardsmuren og 
Hegn er senere tilkommet.

Jorden er lerblandet Muldjord og Grunden bliver ud­
nyttet til Blomster-, Frugt- og Køkkenhave.

Grunden hvorpaa Huset bygges ligger for Enden af en 
med Træer og Buske beplantet Plads.

— 73 -

Fuld Etage 94 m a
Kælder 46 „
Tagetage 79 

Samlet Pris 94X126,6 = 11.900 Kr.
Tillæg for Udbygninger 700 »

Samlet Byggesum 12.600 Kr.

Samlet Kubikmaal 700X17 = 11.900 Kr.
Tillæg for Udbygninger 700 „ 

Samlet Byggesum 12.600 Kr.

  



A rk itek t: J . H o l s t  J ø r g e n s e n .

-JID6 MOP 5,9

U D S IG T -T ll/H U S -C G  -H A V 5 -F R A - E JIN A R ; C H R IS T IA N S E N S  -V g J  . -

•3 D 6 .M O D V K T S10E.MOD ØST

H A V E F U A N O O  -T IV  E N -H E L öM ^T O t.IG -1 -H O L T E ;

Et Hus til Helaarsbeboelse i Holte.

P arce llen e r M atr. N r. 1  u  y  a f D ro n n in gg aard , S ø lle rø d  
S o g n . D er e r en  sm u k U d sig t o v er F u resø en  (s to re K alv ).

B y g g eg ru n d en  e r g o d ; d en  b estaa r a f B ak k eg ru s m ed  
ca . 3 0 ° /o L er i en  D y b d e a f 0 ,6 m . H u se t o p fø res so m  V /a  

S ten s h u l M u r p aa  en  B eton so k k e l m ed  en S k a l a f k lø ve t  
K am p esten . F acad en  a fre tte s i d e t g ro v e , u d k astes m ed  

ty n d C ernen tinø rte l o g sk rab es m ed M u rsk een , h v o rp aa  
d er h v id tes. T ag e t e r d æ k k e t m ed a lm . rø d e V in g estén  
u d en  F a lse .

S tu ee tag e  7 3 ,1  m 2  a  6 4 .7 3  K r. =  4 7 2 2 .2 6  K r.

T ag e tag e  7 3 ,1  „ - 3 4 .3  „  =  2 5 0 8 .0 0  „
K æ ld erru m  3 ,5  ,  - 6 4 .7  „  = 2 2 8 .0 0  „
M u ren  o m  G aard en o g C y k l  esk u r 8 0 0 .0 0 „

S am le t B y g g esu m  8 2 5 8 .2 6 K r .

S am le t K u b ik m aa l a f B y g nin gen  in k l. K æ ld erru iji
3 9 2 ,5 4 in 3 å 1 9 K r. =  7 4 5 8 .2 6 K r.

M u ren o m  G aard en o g C y k lesk u r   8 0 0 .O i) , „

S am le t B y g g esu m  8 2 5 8 .2 6 K r.

—  7 4 —



A r k i t e k t :  H .  J .  K a m p m a n n .

Sydside

H u s e t  o p f ø r e s  a f  r ø d e  h a a n d f o r m e d e  M u r s t e n  p a a  e n  

s o r t t j æ r e t  C e m e n t s o k k e l . T a g e t  d æ k k e s  a f  r ø d e  T e g l s t e n .  

D e r  b e n y t t e s  C e m e n t f l i s e r  p a a  d e  2  P l a t f o r m e . B y g n i n g e n  

t æ n k e s  b e l i g g e n d e  i  U d k a n t e n  a f  e n  P r o v i n s b y  i  Ø s t j y l l a n d .  

J o r d e n s  K v a l i t e t  m i d d e l g o d ,  G r u n d p r i s  c a .  2  K r .  p r .  m 2 .

(  S t u e  m e d  F u n d a m e n t e r

a .  F u l d  E t a g e  S  8 0  n i 2  a  6 3  K r .  =  5 0 4 0  K r .

1 1 .  S a l  7 6  „ -  5 3  „ =  4 0 2 8  „

T a g e t a g e  7 6  m 2  a  c a .  3 1  „ =  2 4 1 2  „

T i l l æ g  f o r  U d b y g n i n g  8  m 2  a  2 5  „ =  2 0 0  »

1 1 . 6 8 0 "  K r .

b .  B y g n i n g e n s  K u f i i k m a a l  6 1 0  m 3

U d b y g n i n g e n s —  5 0  „

•  '  6 2 0  m 3  a  1 9  K r . 1 1 . 6 8 0  K ?

pte,r WMW t f i ft f e

MaaletbfafortiMJ-2OO
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Arkitekt: Je n s La u s t s e n .

Fuld Etage 
Tagetage' 
Søjlegang 
Kælder 
Udhus

112 m.2 a Kr. 74 = Kr. 8288
67 „ - „ 42 = , 2814

9 „ - , 40 = „ 360
3,5 , - , 23 = , 80

_______ ,___250
Samlet Byggesum Kr. 11,792

Huset er tænkt beliggende paa Amager.
Det opføres af l1/2 Stens hul Mur paa Betonsokkel. Mu­

rene pudses og kalkes med en graa Farve og Taget dækkeis 
med røde Tagsten. Stolperne er af Træ.

Samlet Kubikmaal udgør
630 m3 a Kr. 18.32 = Kr. 11542

Udhus „ 250

Samlet Byggesum Kr. 11.792
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Arkitekt: K a i Ly t t h a n s .

Æ TIATIOM SPL,^

A: 400

------ --------

Huset er tænkt liggende i Cliarlottenlund. Det opføres 
af l'/z Stens M ur, der pudses. Taget dækkes m ed sort­
glaserede Teglsten. Indgangspartiets Pilastre og Relief ud ­
føres i Sandsten (eventuelt af Hensyn til Prisen: Puds). I. 
Gaarden opsættes et Skur til Cykler ni. m .

Grundens Længderetning Vest— Øst i Forbindelse m ed  
en paa Grunden liggende Kastanie- og Elm etræ-Gruppe, har 
været bestemm ende for Husets Placering.

a. Fuld Etage  
Kælder 
Tagetagen

93 m « a  Kr. 110.00  =  Kr. 10.230.00
21 „ - „ 25.00  =  „ 525.00
93 » - » 12.50 =  „ 1162.50

Ialt Kr. 11.917.50

b. Fuld Etage 
Kælder 
Tagetage

558 m ’
37 „

106 „

701 ni» a Kr. 17,00 = Kr, 11,917.00

— Ti —
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Arkitekt: V. S t e n  M ø l l e r , Øverød, Holte..

f.Som Situationsplanen angiver, er Huset tænkt belig­
gende paa Nordsiden af Søllerød Sø. Grunden, der skraa- 
ner svagt ned imod Vandet, er ca. 50X50 m stor og udnyt­
tes dels som Pynte- dels som Nyttehave.

To klippede Egehække flankerer Hovedindgangen. Den  
ene afsluttes med en Murpille, som yderligere tjener til 
Hoveddørens Markering.

Huset opføres af alm. haardtbrændte Sten (en. Bespa­
relse vil opnaas, hvis der mures Hulmur).

Facaderne skures og kalkfarves røde. o<"
Taget: alm. røde Vingesten.
I de to Vindfang lægges Murstensgulv.
Forværelset anv. baade som Opholdsrum og Entré.
Af hygiejniske Hensyn er der i Tagetagen undgaaet 

Vinduer mod Vest Dette er i arkitektonisk Henseende  
benyttet, dels i Sydfacaden og mest i Vestfacaden.

Materialierne er alm. gode. Alt Træværk (Snedkerarb.) 
udføres yderst enkelt og lige til. I Soveværelser og Køkken  
anv. ingen Indfatninger om  Vinduerne, men kun Tætnings­
liste og Underbrædt.

(Nogen Besparelse vil kunne opnaas ved at bygge Ud­
hus og Gaardmur af Træ i Stedet for af Mursten). Æ> ’t u A t  i onsDrørr.

Prisen vil blive:'

Stue 116 m 3 a 68 Kr. =  7888 Kr.
Tagetage 88 „ - 34 „ =  2992 „
Kælder (1) 29 „ - 18 „ —  522 ,
Tillæg for Udhus 575 „

117977 Kr.

Huset rummer 670 m 8 til en Gennemsnitspris af:
17.01 Kr. pr. m 3 =  11.402 Kr.

W44 I» -L l L I l l LJ -l4-xq;w.
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Arkitekt: Vil h e l m Od l a n d .

Sias mat JfcuJén , Sya. Sias. maa ifesh

Huset tænkes beliggende i SpringforbL med Udsigt i 
sydøstlig Retning. Huset er hvidt med røde Tegl, Brædder 
paa Gavlen og Skodderne grønne.

a. Fuld Etage 97 m2 a Kr. 73 = Kr. 7081.00 
Tagetage 90 „ - „ 41 = „ 3690.00 

Udhus , „ 500.00
Uforudsete Udgifter „ 200.00

Samlet Byggesum Kr. 11.471.00

b. Husets samlede Kubikindhold
565 m8 a Kr. 19 = Kr. 10.735.00

Udhus „ 500.00
Uforudsete Udgifter „ 200.00

Samlet Byggesum Kr. 11.435.00

— 79 -
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A r k i t e k t : A l f r e d  P e d e r s e n , F r e d e r i c i a .

V i l l a e n  e r  tæ n k t o p f ø r t  v e d  F r e d e r ic i a , b e l i g g e n d e  s a a -  

l e d e s , a t d e r e r  U d s ig t u d  o v e r L i l l e b æ l t t i l R ø j le  K l in t  

p a a  F y e n .

K æ ld e r m u r e , S o k k e l o g  u d v e n d ig e  T r a p p e r s tø b e s a f  

B e to n , T r a p p e r n e s  V a n g e r o g  T r in f la d e r a f d æ k k e s m e d  

S k r o m b e r g a  K l in k e r .

S o k k e le n  s o r t t jæ r e s . D e  u d v e n d ig e  M u r e u d f ø r e s  s o m  

1 2 “ h u l M u r m e d  S ta a l t r a a d s b in d e r e . M u r f l a d e r n e  v a n d ­

s k u r e s  o g  g u lk a lk e s , G e s im s e n  h v id te s . T a g e t d æ k k e s  m e d  

a lm in d e l i g e  r ø d e  T e g l s t e n .

D e t v i s te  U d h u s  k a n  u d e l a d e s , i d e t d e r  i K æ ld e r e n  k a n  

s k a f f e s , f o r n ø d e n  P la d s t i l C y k le r o g  R e d s k a b e r , m e d e n s  

C lo s e t o g  P i s s o i r  h e l t k a n  b o r t f a ld e .

Overslag.

F u ld  E ta g e  9 3  m 2  a  5 5  K r .  =  5 1 1 5  K r .

K æ ld e r e t a g e  7 7 „  -  3 5  ,  —  2 6 9 5  „

T a g e t a g e  9 3 „  -  3 5  „  =  3 2 5 5  „

T i l læ g  f o r  T r a p p e r  o g  H e g n s m u r  2 0 0  „

S a m le t  B e b y g g e ls e  1 1 .2 6 5  K r .

U d h u s e t  7 0 0  »

I a l t  1 1 .9 6 5  K r .

S a m le . K u b ik m a a l a f  B y g n in g e n

6 6 0  m *  a  1 7  K r . =  1 1 .2 6 5  K r .

**11111--- r i 4—I--- 1—I—4-
/oo. so. o- ■/. x 3. y 3 7

H—I—I— 
/« a ss

—b 
/ f
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A rkitekt: J H a r t m a n n -P e t e r s e n .

H uset tæ nkes beliggende i K øbenhavns O m egn, det 
læ gges tilbage paa G runden, saa der foran bliver Plads til 
en grusbelagt Forgaard om givet af G ræ srabatter og  H æ kke, 
det vil væ re en  udm ærket T um leplads for B ørnene, og kan  
ogsaa væ re til Fornøjelse for de V oksne, sam tidig m ed at 
det giver en rar fri U dsigt fra H uset.

Fundam enterne  støbes, der  bliver  ingen  K æ lder, B ræ nds­
let kan opbevares under T rappen, idet G ulvet sæ nkes lid t 
her. H vis det ønskes kan der i en  D el af Pulterkam m eret 
indrettes et Styrtebad, naar der anbringes en K vist.

M urene er 13>/2“ hul M ur udvendig pudsede  os hvidtede. 
T aget er af T egl.

B yggesum m en bliver om kring  11.500 Kr.

Overslag;

a. Fuld E tage 112,3 m 2 a 65 K r. =  7300 K r 
T agetage  111  , - 35 , == 3900 „

Ialt 11.200 K r. 
, - --------------------

b. Sam let K ubikm aal:

Stue (7X 15,§5— 2X 0.65)%  3,25  =  366 m ’

T agetage'7xl5 ,85X  2,75— 1,5X 1,3X  4  314 „

Ialt 680 ni3

] s. 3 H 5 fe -i 8 9 1O n u 13 1>j iscnaefa.

l—I- 1—h-4—I—|—- | | I—|—|--
CT ® aafesfolv  1 : jO O

680 m 8 a 17 K r. =  11.560 K r.
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Arkitekt: H. Ch r . R a s m u s s e n .

Huset tænkes liggende ved Nordsiden af Silkeborg  
Lanstsø, ca. 7 m over daglig Vande og 2 km fra Silkeborg.

Facaderne tænkes opførte af gule Sten, der vandskures  
og kalkfarves. Taget dækkes m ed røde Teglsten (Holl. 
M odel). Sokkelen støbes og tjæres.

Fuld Etage  96 m 2 a Kr. 70 =  Kr. 6720
Kælderen  16 „ - „ 30  — „ 480
Tagetagen  59  „ - „ 64  = „ 3776
Tillæg for Udbygninger „ 892

Samlet Byggesum Kr. 11.868

Samlet Kubikindhold af Bygningen inkl. Kælder- 
rutn, regnet efter Yderflader af M ure og Tag

ialt 582 m 3 a Kr. 18 =  Kr. 10.976
Tillæg for Udbygninger _____________ 892

Sam let Byggesum Kr 11.868

't'foo
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A rk itek tern e: E . F o e r s o m  C l é m e n t  o g N S i m o n s e n .

H u set tæ nk es b elig g en d e i U d k an ten af en stø rre B y , 
h v o r p assend e T erræ n  fin d es.

M u ren e m aa h elst, h v is O m g iv elsern e  tillad er d et, p u d ­
ses g ro ft o g k alk farv es, m en k an d o g o g saa u d fø res af  

h aan d strø g n e S ten . S o k k elen tjæ res o g V in d u er, G esim s  

o g D ø re m ales h v id e . V eran d aen u d fø res af ru  B ræ d d er,  
h v ilke stry g es m ed fin sk T jæ re . M ellem  T rap p eg an g o g  
K o n to r i S tu en  o p h æ n g es e t sv æ rt T æ p p e.

fo refin d es o v er M an zard -
b jæ lk er.

o g

Byggesum:

F u ld  E tag e  
K æ ld er

8 5 m 2
4 5 „

--- °  ~ ”  
lillæ g  fo r H av em u r

a K r. 5 7 .41  =  K r. 4 8 8 0
„  5 1 .00  =  „  2 2 9 5

,  5 0 .5 9  =  ,  4 3 0 0

' „  5 2 5

m iet S u m  K r. Ig .O O O

B y g n in g en
6 7 5 m 8 a K r. 1 7 =  K r. 1 1 .4 7 5

T illæ g  fo r H av em u r  „  5 2 5

S am le t S u m  K r. 1 2 .0 00

S am le t K u b ik in d h o ld

-  8 3 —
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A rk itek t: K a j  T u r i n

F Å C A D B M O O IW B N

F X A M * , m o d v e j e n .

V illa v ed  S tran d v ejen  N o rd  fo r  V ed b æ k b elig g en d e p aa  
en  G ru nd  m ellem  S tran d v ejen  o g  Ø resun d  (S m id stru p gaard s  

Jo rd er). H u set, d er er fo rm et o v er M o tiv er fra N o rd sjæ l­
lan d s  ta lrig e  E m p h -e lan d sted er, er  tæ n k t o p fø rt af  B in d in g s­
v æ rk p aa B eton so k k el m ed u d v en d ig  B ek læ d n in g af h ø v ­
led e . p lø jed e o g sta ffed e B ræ d d er, d er o lien ia les . T ag et 
d æ k k es m ed rø d t T eg l, d er fo rsk æ lles o g h v id tes lan g s  
R y g n in g , G rater o g  T ag ren d er. K u p len o g F ro n to n en d æ k ­
k es m ed  fa lse t Z ink (ev t. K o b b er). M ellem  S to lp er læ g tes  
In d sk u d , so m  p aa  in d v en d ig S id e b ek læ d es m ed K o k o lith - 
p lader, m ellem  In d sk u d o g in d v en d ig B ek læ dn ing fy ld es  
R issk a lle r, in d v en d ig fo rska lles o g p u d ses. L æ n g d esk ille ­

ru m  u d fø res af  B in d in g sv æ rk , an d re  S k ille ru m  af  B ræ d d er, 
a lle S k ille ru m  p u d ses. H v o r d er er V æ relser p aa L o fte t 
fo rsk a lles o s p u d ses. V æ g ge i H al o g H av estu e b eh an d les  
m ed m at O liefarv e , G esim ser o g F o p dæ k n in g er u d fø res  

af S tu k .

a . F u ld  E tag e  1 3 0  m 2  a K r. 5 5 .0 0  =  K r. 7 1 5 0.0 0
T ag etag e  1 3 0  „  - „  2 8 .0 0  = „  3 6 5 0 .0 0
K æ ld ere tag e  2 0  „  - „  2 0 ,0 0  = „  4 0 0 .0 0
T illæ g  fo r K u p pel o g H av estu e „  8 0 0 .0 0

K r. 1 2 .0 0 0 .0 0

b . H ele H u set 6 3 1 m 3 a K r. 1 9 .00  =  K r. 1 2 .0 0 0 .0 0



Arkitekt: Ka j Tu r in
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Arkitekt: N. W e s t e r g a a r d .

Husets Beliggenhed er tænkt i Udkanten af en Landsby  
i Nordsjælland, med Udsigt over Katlegat eller Øresund.

Huset har skurede og gulkalkede Mure med Sokkel af 
Marksten, og rødt Tag af alm. Vingesten.

Huset koster at opføre ca. :

Fuld Etage 110 m 2 a 70.00 Kr. =  7700 Kr.
Kælder 8,9 „ - 40.00 „ =  355 „
Tagetagen  110 „ - 28.00 „ —  3080 „
Tillæg for Udbygninger etc. 215 „

Ialt 11.350 Kr.

Samlet Kubikmaal af Huset inkl. Kæl­
der efter Yderflader af Mur og Tag

-I----  655 m 3 a 17.00 Kr. = 11.135 Kr.
Tillæg for Udbygninger etc.215 „

Ialt 11.350 Kr.

l5o
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POLITIKENS VILLANAVNE

Mens Arkitekterne var optaget af at tegne Planer 

til Villaer og Feriehuse, indbød Politiken sine 

Læsere Til at deltage i en lille Konkurrence om gode 

Villanavne. Vi ønskede derved al gøre vort til, at 

de mange hæslige og navnlig de mange fremmede 

Navne kunde forsvinde, og at der i Stedet blev 

skabt jævn og naturlig Danskhed ogsaa i vore 

Sommerhuses Navngivning. Og vi havde den 

Glæde, at Konkurrencen vandt ualmindelig Til­

slutning, og at der fremkom en Række gode For­

slag De bedste fandtes ubetinget i Adjunkt, Dr. 

phil. Henrik Ussings smukke Besvarelse, der blev 

offentliggjort i Politikens Kronik. Anden Præmie 

tildeltes Arkitekt Arne Schmidt for tolv gode Navne, 

der paa naturlig Maade stedfæster Husets Belig­

genhed. Af de mange Forslag, der indkom, har 

vi udarbejdet omsfaaende Liste. Den indeholder 

ca. 600 Navne, som opfylder de Krav, vi stillede: 

Naturlighed og Danskhed. Listen holder sig strengt 

indenfor de givne Rammer. Der er alfsaa kun 

optaget Navne, som blev bragf i Forslag af Del­

tagerne i Konkurrencen.

LEVERANDØRER t il  VILLA ö g FERIEHUSET



Villanavne

A—B

A.

Aabakke. 
Aablink.
Aabo. 
Aahuset. 
Aakrog. 
Aaly. 
Aalænge. 
Aarønne. 
Aasen. 
Aavang. 
Angelsfoft. 
Askely. 
Asketorp.

Qpraab.
Til alle,

der søger Lejlighed!

B.

Bag Hækken. 
Bag Klitten. 
Bag Lyngen. 
Bag Rankerne. 
Bag Tjørnen. 
Bakken. 
Bakkebo.
Bakkegaarden. 
Bakkehuset. 
Bakkehytten. 
Bakkely. 
Bakketoppen. 
Banken.
Bindingsværks­

huset.
Birkebakken. 
Birkebo. 
Birkedal. 
Birkehus 
Birkehyifen. 
Birkehøj. 
Birkelund. 
Birkely. 
Birkelæ 
Bjælkehuset. 
BIaagavl. 
Blaahat. 
Blaahætten. 
Blaamur.
Blaatorp. 
Blindebjerghusel. 
Bo.
Boelet. 
Boelsgaarden. 
Boelshuset. 
Boelstedet. 
Boeslunde. 
Bomhuset. 
Bommen.
Branborg 
Bredeblik. 
Bredland. 
Bregnebakken. 
Bregneballe. 
Bregnebo.
Bregnehus. 
Bregnekol. 
Brinken. 
Brinkholm. 
Brohuset. 
Brunhøj. 
Bydinge. 
Bækhuset.

Lejlighedssøgendes Opmærksomhed henledes paa det nystiftede Selskab

Bernstorff Hovmarksgaard A/s
hvis Formaal er gennem Udstykning og- Bebyggelse af de Selskabet til­

hørende Arealer i Charlottenlund at tilføre Hovedstaden et Antal nye,

smukke og sunde Boliger.

Arealerne, der ligger mellem Bernstorff Slotspark og Dyrehaven, kun 

faa Minutters Gang- fra Sporvognen, 15 Minutters Gang fra Charloften- 

lund Jernbanestation, en halv Times Cyklekørsel fra Raadhuspladsen, 

hører til de smukkest og sundest beliggende Villagrunde i Hovedstadens 

umiddelbare Nærhed.

Grundene sælges baade med og uden Hus, og de kan købes paa 

lempelige Betalingsvilkaar.

Ved Opførelsen og Indretningen af Villaerne tages Hensyn til Købe­

rens eller Lejerens specielle Ønsker.

Bebyggelsen sker iøvrigf under Bestyrelsens Kontrol.

Lejemaal eller Handel afsluttes med Selskabets administrerende Direk­

tør, Grosserer Jens Ervø, Østifternes Kreditförenings ny Bygning i Aborre­

parken. Postadressen er: Jarmersgade 2, København B. Telefon: Cen­

tral 8553.

Ordrer paa færdige Villaer effektueres i den Orden, i hvilken Bestil­

linger indløber.

København, den 5. Oktober 1916.

I Bestyrelsen for ovennævnte Selskab:

Thorvald Jørgensen, 
Arkitekt, kgl. Bygningsinspektør. 

Bestyrelsens Formand.

Carl Lorentzen, I. W. Hammerich, Johs. Larsen,
Professor, Dr. med. Sporvejsdirektør, Kaptajn. Malermester.

Jens Ervø,
Direktør.



Villanavne

B—F

Bækken. 
Bækkedal. 
Bækholm. 
Bøgebo. 
Bøgehuset. 
Bøgehøj. 
Bøgely 
Bøgene. 
Bøgevang.

D.

Dalbo 
Dalen. 
Dalhus. 
Dambo. 
Damhuset. 
Damhytten. 
Damsspjæld. 
Damsstykke. 
Den grønne

Laage.
Den krumme Sti. 
Den røde Laage. 
Det skarpe

Hjørne. 
Digegaarden. 
Digehuset. 
Drosseilund. 
Dybendal.

Sundeste, billigste og mest praktiske 

Varmeanlæg specielt for Villaer 
K. Thomsens System

»Friskluft og Varmtvand«, kombineret

— Indrettes paa faa Dage i saavel ældre som nye Villaer — 

Kun en stedsebrændende Ovn i Kælderen — Støvfri Stuer

— Hele Huset varmt, tørt og godt ventileret —

Varmt Vand til Køkken, Bad og Haandvaske
K. Thomsens Patent.

Glimrende anbefalet, flere hundrede Anlæg i Brug 

Ved Tilsendelsen af Skitse eller Bygningstegning af Villaen udarbejdes 

uden Købetvang, Projekt og Tilbud.

K. Thomsen & Co s Ingeniørforretning
Vester Voldgade 4, København — Telefon 6223 

Prospekt »C« sendes gratis.

E.

Egebo 
Egehoved. 
Egekol 
Eg-eslubben. 
Egevang. 
Egevænge. 
Egshøj 
Ellebo. 
Ellehuset. 
Ellehytten. 
Ellehøjen. 
Ellekær. 
Ellekærshuset. 
EHevang-. 
Elkær.
Elmebo. 
Elmehuset. 
Elmehytten. 
Enebo.
Enebærhuset. 
Enebærstuen. 
Engbo.
Enggaarden. 
Eng-huset. 
Engsnap.
Engsted 
Engtofte. 
Engtoftehuset.

Firkanten. 
Firkløver. 
Firlingen. 
Fiskehytten. 
Fiskerstuen. 
Fjordblink.

BDMIRALGADE 19.

TLF. 23G8.

Nic. Spermers
Eftf.

Henrik Knudsen

Alf Malerarbejde 

udføres
O la sloffer leveres & opsættes

Kontor & Værksteder

Admiralgade 19
Telefon 2368

Firmaet grundlagt 1838

Roar Rosing
Tetf: Byen 3638 

Vestervoldgade 92, 
Kbhvn. B.

Specialforretning 
i alt til Indhegning

Skov-, Mark- og Dyrehave­
hegn, Fletværksh avehegn,

Svensk Stakit, Smedejerns­
gitter, Tennis-Baner, Hønse- 

og Hundegaarde, Porte, 
Laager

Alt Indhegningsarbejde udføres 
p rom te og samvittighedsfuldt til 

rimelige Priser
Prisliste tilsendes gratis og franco



Villanavne

F—H

Fjordbo. 
Fjordg-aarden. 
Fjordhuset. 
Fjordkrogen. 
Fjordsted. 
Fladstrand. 
Flindtsager. 
Fruekol.
Fyrrehytten. 
Fyrrestuen. 
Fæstehuset

G.

Gaarden. 
Gaardspjæld. 
Gamle Ege. 
Gammeljord 
Gammelmarks­

huset.
Glentehuset. 
Glentehytten. 
Graarishuset. 
Granbo.
Granhøj, 
Granhytten. 
Granly. 
Granlæ. 
Granstuen 
Grusskrænten. 
Gryden.
Gryet. 
Græsmarkhuset 
Græsvængehuset. 
Grønnegaard. 
Grønne Gavl. 
Grønne Laage. 
Grønneskov 
Grønvænge. 
Gulgavl 
Guldregnshuset 
Gyvelbo. 
Gærdehuset. 
Gærdestuen.

H.

Hagenæs. 
Harekrogen. 
Harelund. 
Hasselbo. 
Hasselhuset. 
Havbo. 
Haveløkke. 
Havstuen. 
Hedebo. 
Hedegaarden. 
Hedehuset. 
Hedekrogen. 
Hegnet.
Hegnsbo. 
Hegnshus. 
Helle.
Hesselhoved. 
Hirsekrogen. 
Hjejlesiuen. 
Hjem.
Hjembo. 
Hjortehuset. 
Hjørnehuset. 
Hjørnestedet.

C. Møllmann <8s Co.

Malerforretning

Nørregade 18 Telef. 1404

Chr. Poulsen & Sønner

Aaboulevard 80

Telf. 2355 Kbhvn. N.

Artesisk Brøndboring

Smede og Blikkenslagere

Gas-, Vand-, 

W.C.-, Bade-
Og

Varmeanlæg

I. C. FRANCIS

C.F. RIEDELS EFT.

Ny Vestergade 9

Tlf.

6770 -1291 - 650677

Tilbud & Overslag gratis

St. Kongensgade 69 
Tlf. Palæ 1169y 

Værksted for 

drevet og ciseleret Arbejde 

Lysekroner, Kaminer, 

Varmeskabe, Ventilations- 

gittre, Møbelbeslag

Dekorativt smedet Arbejde 

i Jern, Kobber, Bronce, 

Porte, Oittre, Lygter, 

Vindfløj, Dørgreb m. m.

Almindelig Smedearbejde 

og Bygningsbeslag 

af enhver Art



Villanavne
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Hjørnet. 
Holmebo. 
Holmen. 
Holmslunde. 
Humleager. 
Humlehytten. 
Humlehøj. 
Hvide Gavl.
HvidgavL 
Hvidenæs. 
Hybenhytten. 
Hyldebo.
Hyldekrogen. 
Hyldehusel. 
Hytten.
Højbo. 
Højbrinken. 
Høje Bøge. 
Højnæs.
Højstoft 
Højris. 
Højvang. 
Hørager.

E (Kristian (Kristensen V

indZZZ^t 7007 Cyrundl. 7893 Sfetefon 7007
.—___________________________________ Va re • ee r k e

Komplette Køkkenudstyr
Bordservicer Servantestel

Havemøbler - Kurvemøbler - Petroleums Ovne - Belysningsartikler 

Alt til en gros Priser direkte fra Lageret

I Ly.
I Læ. 
Isfold.
1 Suset.
Isøre.

Jernlaagen.

K.

Kastanjebo. 
Kastanjehuset. 
Keldkær. 
Keldshøj. 
Kildebakken. 
Kildebo. 
Kildebredden. 
Kildegaard. 
Kildehuset. 
Kildehylten. 
Kildekrogen. 
Kilden.
Kildeskrænten. 
Kildevæld. 
Klarekilde. 
Klintebo.
Klinfekrogen. 
Klinten.
Klitpilen. 
Klitbo. 
Klithuset. 
Klithøj. 
Klitkrogen. 
Klitstuen. 
Klittag-. 
Klitten.
Korsflod. 
Korsvejbo. 
Korsvejen. 
Kragehøjshuset. 
Krathuset.
Krogager. 
Krogen.

Haveejere
anbefales Skolens righoldige Sortimenter af alle Slags Planter 

til Haven. Frugttræer, Frugtbuske, Roser og Stauder i udsøgt 

Kvalitet. Skolens nye illustrerede Prisliste tilsendes gratis paa 

Forlangende.

Varerne bringes frit med Vogn i København og Omegn.

Havebrugshøjskolen Vilvorde
Tlf. Ordrup 571 Charlottenlund Tlf. Ordrup 371

BR1X-PEDERSEN
Store Regnegade 3

Statsautoriseret elektrisk Installatør

Telefon 11920 

Installation i Villaer 
Stort Lager af Lamper og Lysekroner 

Grundvandspumper Ventilatorer

Projekt og Tilbud gratis



VillanavneKJIHGFEDCBA

K-M

Kæret.
Kærholm . 
Kærhuset. 
Kærlund. 
Kærsted. 
Kæruld.

Langager. 
Langagerhuset. 
Langdysse. 
Langtoft. 
Laveridelhuset. 
Leddet.
Ledhuset. 
Lerbrinken  
Lerholt. 
Lindebo. 
Lindegaarden. 
Lindehuset. 
Lindehøj 
Lindetoften 
Lindevang. 
Lillebakke. 
Lillehus. 
Lilleløkkehuset. 
Lilletoft. 
Lillevraa. 
Lillevænge. 
Loddenhøj. 
Lundebo. 
Lundestedet. 
Lundsager. 
Lyding. 
Lykkebo. 
Lyngbakken. 
Lyngbakkehuset 
Lyngbo. 
Lynghuset. 
Lynghytten. 
Lynghøj. 
Lyngskrænten. 
Lyngsluen. 
Lysningen. 
Lærkebanke. 
Lærkebjerg. 
Lærkehuset. 
Lærkevang. 
Løkkebjerg.

VILLAGRUNDE I BAGSVÆ RD
Af »Højg ,aard«s Jorder, sm ukt beliggende ved Skov og i um iddelbar 

Nærhed af Bagsværd Station, Hareskov Kuranstalt og Kostskolen —  ca. 

20 M inuters Jernbanekørsel fra København — , sælges Parceller ved  

Henvendelse til

Overretssagfører A. F. Basse
Nørregade Nr. 6

* Telefon: Central 11512

M ARIUS FETERSEN
SNEDKERMESTER

TOLDBODGADE 17  TELF. FALÆ  156

EFTER  SEPTEM BER 1917: AM ALIEGADE 31

Mouritz

M .

M aagehusei. 
M adegaard. 
M arkholrn  
M arkhuset. 
M arkhytten. 
M osebo. 
M osedal. 
M osehuset. 
M osehytten. 
M osevang. 
M unkestenshuset. 
M yretuen. 
M øllebo. 
M øllebækken. 
M øllebækshuset. 
M øllehuset. 
M øllehylten. 
M øllevænget. 
M ølhøj.

ved 'fU i rigsted

Jdføjt beliggende i

Vallenød m ed Udsigt over 

det er til galg i stønne og m indre 

Ideellen, ©en findes udm ærkede 

Veje m ed Kloak, ^5<as Vand.

jCænrøere ©plysnin^ep erhol­

des p®ø m it tContøF, '& ■

®venneissG$  Jøren

(Self. Geninøl 440^ o* 8S<5§

Madsen

Kontor: Venusvej 13,

Søborg, Kbhvn. L.

Specialforretning i Levering 

og Opsætning af alle Stags 

Væg- og Gulvfliser.

Flisegasborde og

Flisegasbordplader 

forsendes overalt

TIf. Søborg 24



Vilianavne
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N.

MALTEGAARDEN5 V1LLAKVARTÉR

Nordaasen. 
Nordkrogen. 
Nordenskov 
Nordskrænt. 
Nordsted. 
Nybo. 
Nyvang. 
Næsbo. 
Næsgaard. 
Næsset. 
Nøddehegn. 
Nørrefæld. 
Nørrehus. 
Nørrekol. 
Nørreore.

Ved Raadhuset, mellem Qharlottenlund og Gentofte Jernbanestation

O.

Odden.
Over Lyirgen. 
Over Stenten. 
Oregaard. 
Orehuset. 
Orekrogen. 
Orelund. 
Oreskov.

Paa Bakken. 
Paa Klinten. 
Paa Rødleret. 
Paa Stranden. 
Pilebo.
Pilehuset.
Pilehøj. 
Pilekrog. 
Pilestuen. 
Poppelbo. 
Poppelhuset. 
Pug-holm. 
Pynten.

R.

Raabæk. 
Raagebo. 
Raageskov. 
Raakilden. 
Ramsø.
Ravnebjerg. 
Ravnehøj. 
Reden 
Refsbjerg. 
Regnfang. 
Roesflod. 
Roeskrog. 
Rollesborg. 
Rosenbo 
Rosenhuset. 
Rosenhytten. 
Rugland. 
Rugvangen. 
Runehøj. 
Rydding. 
Ryested. 
Rylehusef.

* Byggegrunde med Villaservituter til Salg ■

Den fortrinlige Beliggenhed af disse Grunde med kun 4—8 Minuters 
Gang til to Jernbanestationer, med Sporvejslinje 15 midt igennem Are­
alet og indenfor Takstgrænsen, gør disse til det fordelagtigste Sted for 
Villabebyggelse i Københavns Omegn.

Nogle Villaer i moderne Udstyrelse til Salg med 
Indflytning April Flyttedag 1917

■ 1' Klasses Veje B

Henvendelse:
EivindsveJ 4, Hj. af Bernstorffsvej, Qharlottenlund. Telf. Ordrup 925 
Gothersgade 1012. Telf. Centr. 601.
Qaadhusstræde 3l. Centr. 3969 & 3949.



Villanavne

R—S

Rødbo.
Røde Gavl. 
Rødgranen. 
Rødhytten. 
Rødtop 
Rønnebakken. 
Rønnebo. 
Rønnegaard. 
Rønnen.

EBEREIlTtC?
Blikkenslager 

Aut Gaso^Vandmesfer 
CL KOnGEUEJ <67

Telef. 6711og6786

S.

Sandager 
Sandhøj. 
Sandklitten. 
Sandstenshuset. 
Sandvænge. 
Siskenbo. 
Siskenholt. 
Skellet. 
Skifferhuset. 
Skindfeld. 
Skovaasen. 
Skovbo. 
Skovbrynet. 
Skovdalen. 
Skovfred 
Skovgaarden. 
Skovhanget. 
Skovhjem. 
Skovhuset. 
Skovhytten. 
Skovkanten. 
Skovkrogen. 
Skovlunde. 
Skovlæ. 
Skovløkken. 
Skovsnap. 
Skovsted. 
Skovsluen. 
Skovsøhus. 
Skovvæng. 
Skovvænge. 
Skovvængehus. 
Skrænten. 
Skræppehuset. 
Skræppekrogen. 
Slettebo 
Slettehuset 
Slettestuen.

-Slugten 
Smaabakken. 
Smallenæs. 
Smedetoftshuset. 
Smutgærde. 
Snaremose. 
Sneglehuset. 
Sommerbo. 
Sornmerkrogen. 
Solgaarden. 
Solhytten. 
Solnæs. 
Solsikken. 
Solsortvænge. 
Sorte Gavl. 
Sortemosehuset. 
Spangsager. 
Spangsbo. 
Spurvebo. 
Stadekær. 
Stakket Blok. 
Stavn.

Møbler
til

Villaer og 
Sommerhuse 
Originale Tegninger

L. P. Larsson
Gothersgade 41

Central-

varme-t

Bade-,

W- c.-,
Gas-t Vand- & 

Varmtvands- 

Anlæg*

Vore smaa lokale Varmeanlæg 

er næsten gratis i Drift.

E* Berendt & Co
GI. Kongevej 167.

Smukt og frit beliggende Villagrunde 

i Byens Periferi fra 2—10 Kr. pr. □  Meter.

Ais »BOOHOLDERGAARDEN«s Arealer ved Jernbaneallé, Bogholder- 

allé og flere ny lagte Oader i Vanløse. Direkte Sporvognsforbindelse.
AIS »HARRESTRUPGAARD«s Arealer ved Roskilde Landevej, Vigers­

lev Torvevej og den projekterede Forlængelse af Remissevej, hvil­

ken Forlængelse antagelig vil finde Sted inden Udgangen af 1917. 

7 Minuters Oang til Sporvogn (Linie 2).
»SOPHIENHØJ«s Arealer ved Amager Landevej. 5 Minuters Oang fra 

Linie 2' Endestation i Sundby.
AIS »BRØNSHØJ HA VEFORSTAD«s Arealer ved Frederikssundsvejen. 

5 Minuters Oang fra Linie S Endestation i Brønshøj.

Desuden nær ved Herløv Station store Arealer, fortrinligt egnede 

til Villabebyggelse. God Togforbindelse.

Direktør 

Chr. B. la Cour. 
Amagerbrogade 2.

Tlf. 7897.



Villanavne
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Stedet. 
Stejlbjerg. 
Stenaas. 
Stenhuset. 
Stenkilden. 
Stensager. 
Stensokkelhuset. 
Stentehuset.
Sten tofte. 
Stihuset. 
Stilledal. 
Stokkebro. 
Straahallen. 
Straahytten. 
Straatagshuset. 
Strandbakke. 
Strandbo. 
Strandboel. 
Strandhavn. 
Strandhjem. 
Strandholm. 
Strandhuset. 
Strandhøj. 
Strandkrogen. 
Strandstuen. 
Strandtorp. 
Støvnæs.
Svalegangshuset. 
Svinget.
Sydkrogen. 
Søbo.
Søbrinken. 
Søgaard. 
Søglimt. 
Søholt. 
Søhus 
Sølvtoppen. 
Sønderdynd. 
Sønderfald. 
Sønderkol. 
Sønderløkke. 
Sønderore. 
Søndertoft.

T.

Teglstenshuset. 
Thorsienstorp. 
Tidselbo.
Tidselholt. 
Tjørnebo. 
Tjørneholm. 
Tjørnehuset. 
Tjørnehytten. 
Tjørnestuen. 
Toftebakken. 
Toftebo.
Toftegaard. 
Toftehuset. 
Toftekrogen. 
Toften.
Toftestuen. 
Tranehuset. 
Trekløveret. 
Trindbjerg 
Trindflod. 
Troldbakken. 
Troldekrogen. 
Troldestuen. 
Troldhøj. 
Træhuset.
Tyringkrogen.. 
Tørvehuset.
TørvemosehuseL

r——  ---- —-- —---- —----

De Ibsenske Grunde
ved Rygaards Allé, Niels Andersensvej, Tuborgvej, Bernstorf- 

vej, Kildegaardsvej m. fl. Veje i

Hellerup — Gentofte Sogn

er - Nord for København -

Byens nærmeste Villakvarter

Grundene ligger i Nærheden af Hellerup Station og med 

Sporvejsforbindelse (Linie 15).

Anvises af A/S De Ibsenske Grunde i Gentofte Sogn m. m. 

Overretssagfører J. Werners Kontor, Amagertorv 24, 3. Sal. 

Telf. 10055, og af Fuldmægtig Chr. Ahlefeldt Hindenburg’, 

Strandvej 143, 1. Sal. Telf. Hellerup 1101.



V illanavne

u.

Sommerhuse ved Solrød Strand
(mellem Taastrup og Køge) sælges eller udlejes til kommende Sommer.

Nærmere ved Tømrermester L. Kristiansen, Roskilde. Tlf. 175. & ööö.

u ø

U dkig. 
U lvem arkhuset. 
U nder B rinken. " 
U nder B øgene. 
U nder Egene. 
Linder Pilene. 
U nder Poplerne. 
U nder Skræ nten  
U rtegaarden.

V.

V ang.
V angbo. 
V angebo.
V angegaarden.
V angehus. 
V angsbo. 
V  tingsted. 
V edbendhuset. 
V edbendsgaarden. 
V ed B akken.
V ed B rønden.
V ed B æ kken. 
V ed Elm ene. 
V ed G ranerne. 
V ed H ulvejen. 
V ed H ylden. 
V ed Linden. 
V ed Pilene.
V ed Poplerne. 
V ed Skovbrynet. 
V ed Søen.
V ed V ejen. 
V ejbred. 
V esterfald.
V eslergaard. 
V esterled. 
V esterore.
V estervang. 
V ibestuen  
V idtskue.
V igen.
V ildager. 
V ildsvinshyblet.
V indfang. 
V æ ngebo.
V æ ngehuset. 
V æ ngehytten. 
V æ nget. 
V æ rebro. 
V æ rnet.

Æ.

Æ blegaarden. 
Æ blekrogen. 
Æ blehuset. 
Æ blehytten.

0.

Ø ksnekol. 
Ø rnekol. 
Ø sterager 
Ø sterfald. 
Ø sterled. 
Ø sterm ark  
Ø sterore. 
Ø stertange. 
Ø stervang.

B rønshøjgaards 

H aveby
J ovennæ vnte H aveby er nu

* yderligere tillagt 60 Par­

celler å 1500— 2000 D A L, der 

tilbydes fra 95 Ø re pr.  A l. 

m ed en U dbetaling af 25 K r. og  

sm aa m aanedlige A fdrag.

: Ingen B yggepligt :

: Ingen Solidaritet :

Paa delte for en H aveby saa  

fortrinlige G rundsiykke vil der 

rejse sig et sm ukt V illakvarter, 

hvor m an foruden en sund B olig  

kan sikre sig selv m od H usleje­

forhøjelse. I egen Interesse bør 

m an bese dette A real, forinden  

m an bestem m er sig til K øb af 

en V illagrund.

G rundene anvises hele Søn ­

dagen fra K ontoret paa B røns- 

højvej (lige overfor Jerntaarnet), 

og alle yderligere O plysninger  

m eddeles af

G rosserer Lund.
G am m eltoftsgade 6.

Tlf. B yen 5324  x.

M alerm ester Olsen.
V illa »R om a«, B rønshøj (vis å  vis K irken) 

Tlf. B rønshøj 109.

TAPET
Til en smuk Villa hører et godt 

og vel afstemt Tapet, hvortil er an­
vendt de bedste Farver.

I Tapet kan det bedste ikke være 

for godt. Beløbet for Tapet er jo kun 

ringe i Forhold til alt andet. Ved at 
anvende et Tapet i en god Kvalitet, 
forhøjer De Værdien af Deres Bolig. 
Et godt, solidt Ingraintapet klæ­
der Deres Stue, og De bliver altid 

tilfreds med Kvaliteten.






